
Τι θα πει για πολιτική 
προστασία και αλλαγές 
στο κράτος

Στη Θεσσαλονίκη για τη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 3416 Σεπτεμβρίου 2023 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Με εμβληματικές παρεμβάσεις, που προσδίδουν νέα εικόνα και 
ισχυρή ταυτότητα σε ορισμένα από τα πλέον χαρακτηριστικά 
σημεία της πόλης, όπως η πλατεία Αριστοτέλους και η παλιά πα-
ραλία, αλλά και με σειρά έργων στις γειτονιές, που έχουν στον 
πυρήνα τους την καθημερινότητα του πολίτη, η Θεσσαλονίκη αλ-
λάζει.

Η διοίκηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα υλοποιεί το μεγαλύτερο 
τεχνικό πρόγραμμα στην ιστορία του δήμου Θεσσαλονίκης, με 
τον Σεπτέμβριο να σηματοδοτεί εξελίξεις για πολλά από τα έργα 
που έχουν σχεδιαστεί και βρίσκονται σε εξέλιξη.

Που θα στηθούν κάλπες στη Θεσσαλονίκη
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αύριο στον ΣΥΡΙΖΑ 

Έργα του Δήμου Θεσσαλονίκης
που αλλάζουν την πόλη

Δημοσιογράφοι υποψήφιοι στις αυτοδιοικητικές εκλογές
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Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Να ανοίξει η συζήτηση 
για Μητροπολιτική ΔΕΠΘΕ

11η Σεπτεμβρίου 2001: 
Σύγχρονα Ζητήματα 
Ασφάλειας
22 χρόνια μετά την 11η Σεπτεμβρίου του 2001, οι μεταψυχροπολεμι-
κές προσδοκίες για έναν κόσμο πιο ειρηνικό και ασφαλή έδωσαν τη 
θέση τους στις μεταδιπολικές διαψεύσεις: από την ισλαμική τρομο-
κρατία, τον ISIS και την διάψευση των προσδοκιών από την Αραβική 
Άνοιξη, μέχρι τη Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία σήμερα.

Με το τέλος του διπολισμού στις διεθνείς σχέσεις, Φιλελευθερι-
σμός και Ρεαλισμός αναπτύσσουν και παρουσιάζουν τις θέσεις, τις 
προτάσεις και τις προβλέψεις τους σχετικά με το μέλλον του μετα-
ψυχροπολεμικού κόσμου και τις προοπτικές για τη διεθνή ειρήνη 
και ασφάλεια. Η αισιόδοξη εκτίμηση για το μεταδιπολικό διεθνές 
περιβάλλον ασφάλειας προήλθε από το φιλελεύθερο παράδειγμα. 
H φιλελεύθερη θεώρηση αντιλαμβάνεται τον μεταψυχροπολεμικό 
κόσμο πιο ειρηνικό, σταθερό και ασφαλή. Την ειρηνική αυτή σταθε-
ρότητα ενδυναμώνουν και συντηρούν η διάδοση της δημοκρατίας 

Η Θεσσαλονίκη βιώνει τις τελευταίες ημέρες μια ακόμη προσπάθεια 
απαξίωσης από την κεντρική διοίκηση όσον αφορά τα ραδιοτηλεο-
πτικά της μέσα.

Έχοντας την γνώση και την εμπειρία από τα δημοτικά μέσα ενημέ-
ρωσης μπορώ να διαβεβαιώσω κάθε συμπολίτη μας ότι δεδομένων 
των οικονομικών δυνατοτήτων, στη Δημοτική Επιχείρηση γίνεται 

Η Ελλάδα βιώνει τη μια δύσκολη στιγμή μετά την άλλη. Οι 
φυσικές καταστροφές χτυπούν με ένταση τη χώρα προκα-
λώντας τεράστιες καταστροφές. Η κλιματική κρίση οδη-
γεί στην ανάγκη αναθεώρησης των προτεραιοτήτων για 
τη χώρα και την κυβέρνηση. Η θωράκιση απέναντι στα 
ακραία καιρικά φαινόμενα, η πρόληψη και η προετοιμασία 
αντιμετώπισης αλλά και η συγκρότηση ενός συνεκτικού 
σχεδίου για τη στήριξη πληγέντων και την ανάταξη πλη-
γεισών περιοχών. 

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα δεν θα είναι πλέον σπάνια, 
θα είναι μέρος της ζωής μας και πρέπει να μάθουμε να τα 
αντιμετωπίζουμε. Απαιτείται η διάθεση κονδυλίων για την 
ενίσχυση σε προσωπικό των δομών πολιτικής προστασί-
ας, απαιτείται να δοθεί προτεραιότητα στα έργα πρόλη-
ψης, απαιτείται η ενημέρωση και εκπαίδευση του κοινού. 
Δικαιολογίες περί πρωτοφανούς έντασης φαινομένων δεν 
μπορούν πια να σταθούν. Το πρόβλημα ειναι δεδομένο και 
υπαρκτό άρα απαιτούνται πολιτικές αποφάσεις και λύσεις.

και η προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ο ευεργετικός ρό-
λος των διεθνών θεσμών που μειώνουν τις τάσεις αποσταθεροποί-
ησης της διεθνούς αναρχίας και η συμβολή της ελεύθερης αγοράς 
και του εμπορίου. 

Στον αντίποδα της αισιόδοξης εκδοχής για τον υπό διαμόρφωση 
κόσμο, έτσι όπως αυτή αναπτύχθηκε από το φιλελεύθερο παράδειγ-
μα, βρέθηκε η ρεαλιστική σχολή σκέψης. Κατά τους ρεαλιστές, το 
διεθνές σύστημα θα παραμείνει άναρχο και ανταγωνιστικό και έτσι 
η ασφάλεια θα συνεχίσει να επιτυγχάνεται μόνο μέσω της αυτοβο-
ήθειας (self-help), η οποία, σύμφωνα με τον KennethWaltz, εξακο-
λουθεί να είναι η βασική αρχή δράσης στο κρατοκεντρικό σύστημα. 
Ο JohnMearsheimer, συγκρίνοντας το διπολικό σύστημα με το πολυ-
πολικό σύστημα, υποστηρίζει ότι το πρώτο εξασφαλίζει μεγαλύτερη 
σταθερότητα έναντι του δεύτερου. 
Ο ίδιος, προβλέπει επίσης την έξαρση του εθνικισμού και την ανα-
βίωση των εθνοτικών διαφορών του παρελθόντος στις περιοχές της 
Νοτιανατολικής Ευρώπης και της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Στο 
ίδιο πνεύμα, ο SamuelHuntington, με το έργο του η Σύγκρουση των 
Πολιτισμών, υποστήριξε ότι το τέλος του διπολισμού στις διεθνείς 
σχέσεις δεν θα συνοδευόταν και από το τέλος των συγκρούσεων. 
Αντίθετα, το διεθνές περιβάλλον θα παραμείνει ανταγωνιστικό, συ-
γκρουσιακό και ανασφαλές, μόνο που οι συγκρούσεις στον μεταδι-
πολικό κόσμο δεν θα προέρχονται πια από τις ιδεολογικοπολιτικές 
διαφορές και τον στρατιωτικό ανταγωνισμό των κρατών, αλλά από 
τις πολιτισμικές διαφορές.

Σήμερα βρισκόμαστε σε ένα διεθνές πολιτικό σύστημα ριζικών γεω-
πολιτικών και γεωοικονομικών ανακατατάξεων, το οποίο αναζητεί 
τη νέα ισορροπία του. Ο πόλεμος στην Ουκρανία, η ενεργειακή κρί-
ση, οι αναταραχές στο διεθνές εμπόριο και τις εφοδιαστικές αλυσί-

εξαιρετική δουλειά από το πολύ ικανό, έμπειρο και δημιουργικό 
προσωπικό της.

Τόσο στο ραδιόφωνο όσο και στη δημοτική τηλεόραση οι εργαζό-
μενοι μπροστά και πίσω από μικρόφωνα και κάμερες λειτουργούν 
με απόλυτο σεβασμό στον ρόλο τους. Και είναι τόσο αξιέπαινη η 
δουλειά τους όπου κάθε δημοτική αρχή, η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα 
έπρεπε να επενδύσει πάνω τους. Όχι προς όφελός της αλλά προς 
όφελος της ενημέρωσης των πολιτών της.

Τα δημοτικά μέσα ενημέρωσης της Θεσσαλονίκης σε ένα περιβάλ-
λον απόλυτου συγκεντρωτισμού της τηλεοπτικής ενημέρωσης από 
τα πανελλαδικά κανάλια - φτάνοντας στο σημείο να αναρωτιόμα-
στε γιατί λείπουν οι ζωντανές συνδέσεις από τον φλεγόμενο Έβρο 
-  έχουν την μεγάλη ευκαιρία να πρωταγωνιστήσουν και να γίνουν η 
φωνή του πολίτη. Η φωνή του πολίτη όχι μόνο του δήμου Θεσσαλο-
νίκης αλλά και ολόκληρης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Η συζήτηση  περί Μητροπολιτικότητας των δημοτικών μέσων ενημέ-
ρωσης είναι πιο επίκαιρη από ποτέ. Οφείλουμε να την θέσουμε  στο 
δημόσιο διάλογο, πιο ώριμοι, αποφεύγοντας τις αβελτηρίες του πα-
ρελθόντος. Η Δημοτική Εταιρεία Πληροφόρησης Θεάματος και Επι-
κοινωνίας του δήμου Θεσσαλονίκης (ΔΕΠΘΕ) μπορεί και πρέπει κατά 
την γνώμη μου να μετατραπεί σε Μητροπολιτική  ραδιοτηλεόραση.

16 Σεπτεμβρίου 2023

Λάζαρος 
Ζαχαριάδης

Υποψήφιος δημοτικός σύμ-
βουλος Θεσσαλονίκης 
με την παράταξη «Ομάδα 
για τη Θεσσαλονίκη»

Άλλωστε, ουσιαστικά τόσο η δημοτική τηλεόραση TV100 όσο και τα 
ραδιόφωνα FM100 και FM100,6 μας ενημερώνουν καθημερινά και 
αδιαλείπτως για ότι συμβαίνει σε όλο το νομό αλλά και με ανταπο-
κριτές στους νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας.

Η πορεία προς μία  μητροπολιτική ραδιοτηλεόραση πρέπει να είναι 
σταδιακή, διαφανής και ανοιχτή. Οι δημότες να αισθάνονται συμ-
μέτοχοι γνωρίζοντας ότι πρόκειται για τα «δικά τους μέσα ενημέ-
ρωσης». Έτσι η τηλεθέαση θα εκτοξευτεί, μαζί της και τα αναγκαία 
εμπορικά έσοδα. Είναι  άδικο η τόσο καλή δουλειά του προσωπικού 
και η σοβαρότητα που εκπέμπει το πρόγραμμά της να μην καθρεφτί-
ζεται στην ακροαματικότητά της και ταυτόχρονα να μη είναι επιλογή 
του  επιχειρηματικού κόσμου της πόλης και όχι μόνο.

Η Μητροπολιτική ΔΕΠΘΕ μπορεί και θα δημιουργήσει μεγάλες προ-
οπτικές ανάπτυξης. Θα έχει την δυνατότητα να παράγει περισσότε-
ρο αναλυτική, πολύτιμη και πλουραλιστική ενημέρωση και ψυχαγω-
γία, και να γίνει η κύρια επιλογή των πολιτών. Επίσης θα μπορέσει 
σταδιακά να αυτοχρηματοδοτήσει την λειτουργία και την ανάπτυξή 
της και γιατί όχι να στηρίξει κοινωνικές δράσεις προς όφελος των 
πιο αδύναμων συμπολιτών μας.

Γιατί στον κόσμο της ενημέρωσης οι πολίτες  πρέπει να έχουν το δικό 
τους μέσον την δική τους φωνή.

δες, ο πληθωρισμός που καλπάζει, η πανδημία και η εντεινόμενη 
κλιματική αλλαγή, συγκαταλέγονται στις μεγαλύτερες προκλήσεις 
που έχει να αντιμετωπίσει η ανθρωπότητα εξαιτίας της παγκοσμι-
οποίησης. Ο αναθεωρητισμός βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη με τις 
δυνάμεις του αναθεωρητισμού να καταπατούν, είτε λεκτικά, είτε με 
πράξεις, το Διεθνές Δίκαιο, συμβάλλοντας έτι περισσότερο τόσο στη 
διάβρωση του βεστφαλιανού μοντέλου διεθνούς οργάνωσης, όσο 
και στην απονομιμοποίηση του συστήματος δομών που αναδείχθη-
καν μετά τον Β́  Παγκόσμιο Πόλεμο.

Ο πόλεμος στην Ουκρανία οδήγησε το ΝΑΤΟ  στο να αποκτήσει και 
πάλι ένα αποτύπωμα στην Ευρώπη απαραίτητο για την ασφάλεια 
της προς το παρόν τουλάχιστον. Η Ευρωπαϊκή Ένωση από τη δική 
της πλευρά ενισχύει τη συνοχή της και αναλαμβάνει σημαντικές 
πρωτοβουλίες στο στρατηγικό και αμυντικό επίπεδο

Οι νέες μορφές συγκρούσεων και οι σύγχρονες πηγές παγκόσμιας 
ανασφάλειας καταδεικνύουν, τέλος, ότι μέσα σε ένα περιβάλλον 
αλληλεξάρτησης καμία κοινωνία δεν είναι απομονωμένη από τις 
άλλες, αντίθετα όλοι οι πολίτες είναι αντιμέτωποι με κοινούς κινδύ-
νους και παγκόσμια προβλήματα. Οι προσφυγικές και μεταναστευ-
τικές ροές αποτελούν ένα τέτοιο παράδειγμα. 

Πριν από δύο και πλέον αιώνες, ο ImmanuelKant διαπίστωνε πως 
οι κοινωνίες βρίσκονται αναπόφευκτα δίπλα-δίπλα. Μια βίαιη πρό-
κληση ενάντια στο νόμο και τη δικαιοσύνη σε ένα μέρος έχει συνέ-
πειες για πολλά άλλα μέρη και μπορεί να βιωθεί παντού, σημείωνε ο 
γερμανός φιλόσοφος, για να συμπληρώσει ότι δεν ζούμε, πλέον, αν 
ζούσαμε ποτέ, σε έναν κόσμο απομονωμένων εθνικών κοινοτήτων, 
αντίθετα ζούμε σε έναν κόσμο, όπου οι τροχιές των χωρών συμπλέ-
κονται βαθιά μεταξύ τους. 

Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)
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Μια εβδομάδα αργότερα απο τον αρχι-
κό προγραμματισμό λόγω των εκτάκτων 
συνθηκών που προκάλεσαν οι κατα-
στροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία, ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης θα βρεθεί στη 
Θεσσαλονίκη για την 87η ΔΕΘ.  

Ο πρωθυπουργός στις 20:00 του Σαβ-
βάτου θα μιλήσει στους παραγωγικούς 
φορείς της Βόρειας Ελλάδας στο “Βελλί-
δειο” και την επομένη στις 13:00 θα απα-
ντήσει στα ερωτήματα των δημοσιογρά-
φων στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου.  
“Θα απαντήσουμε σε όλες τις ερωτήσεις 
οι οποίες μπορεί να υπάρχουν. Θα μιλή-
σουμε πάντα τη γλώσσα της αλήθειας. 

Ο Έλληνας είναι ράτσα δοτική. Μπορεί για τον 
γείτονα να εύχεται να του ψοφήσει η κατσίκα, 
κατά το λαϊκό ρηθέν, αλλά όταν δει τον γείτονα 
να υποφέρει θα του δώσει τη δική του (κατσίκα). 
Μπορεί να διαδηλώσει για να προασπίσει μια 
αδικία που συμβαίνει στην άλλη άκρη της γης, 
καθώς και να συμμετέχει σε ανθρωπιστικές εκ-
στρατείες. 

Είναι αλησμόνητο το γεγονός ότι συγκεντρώθη-
καν 130 εκατομμύρια δραχμές από εράνους πο-
λιτών το 2001, στην προσπάθεια να μεταφερθεί 
ο μικρός Παναγιωτάκης από τη Λέσβο στο νοσο-
κομείο Μεμόριαλ  των ΗΠΑ, αλλά δυστυχώς το 
3χρονο αγοράκι απεβίωσε πριν εκταμιευθούν τα 
χρήματα από τον λογαριασμό της Εθνικής, επει-
δή σύμφωνα με νόμο του 1931 έπρεπε να είχε 
συσταθεί ερανική επιτροπή!

Παρά το φιάσκο του 2001, οι ψυχοπονιάρηδες 
Έλληνες, έξι χρόνια αργότερα το 2007, έσπευσαν 
και πάλι να ενισχύσουν τους πυροπαθείς και 

Δεν θα κρύψουμε τίποτα, δεν θα ωραι-
οποιήσουμε τίποτα, αλλά δεν θα μηδε-
νίσουμε και τίποτα. Από εκεί και πέρα, 
οι πολίτες θα μπορούν με ψυχραιμία να 
βγάλουν τα συμπεράσματά τους”, τόνι-
σε ο ίδιος ο πρωθυπουργός προ ημερών 
απο τη Λάρισα και το Συντονιστικό Κέ-
ντρο για την αντιμετώπιση των επιπτώ-
σεων των πλημμυρών.

Δεν άλλαξε όμως μόνο το πρωθυπουργι-
κό πρόγραμμα μετά τις πλημμύρες αλλά 
και οι κυβερνητικές προτεραιότητες.  
Αυτό θα αποτυπωθεί και στην ομιλια 
του Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ στην 
οποία κορωνίδα θα είναι τα θέματα ενί-

την πυρπολημένη Ηλεία, συγκεντρώνοντας 120 
εκατομμύρια ευρώ στο περίφημο Ταμείο Μολυ-
βιάτη, ποσό που όμως δεν κατέληξε όλο στην 
αποκατάσταση των καμένων αλλά σε πλείστα 
άλλα έργα.

Στο μεταξύ και έως σήμερα, σε κάθε μεγάλη κα-
ταστροφή εντός κι εκτός Ελλάδας, οι Έλληνες 
συγκεντρώνουν πλέον ανθρωπιστική βοήθεια 
αφειδώλευτα και από το υστέρημα τους. Από 
την πλευρά της η πολιτεία άφησε κατά μέρος 
τους εράνους στους πολίτες και στράφηκε στην 
εξ ιδίων ενίσχυση ή από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
όπως έπραξε πρόσφατα ο πρωθυπουργός δια-
σφαλίζοντας 2,5 δισεκατομμύρια ευρώ από τις 
Βρυξέλλες.

Τι μπορούμε τότε να κάνουμε εμείς για τους 
πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας. Εκτός από τη 
συγκέντρωση τροφίμων, φαρμάκων ή κλινοσκε-
πασμάτων, υπάρχει άλλος τρόπος να βοηθήσου-
με τους ανθρώπους που έχασαν όχι μόνο τα σπί-

Aλλαγή ατζέντας απο την κυβέρνηση και ανάγκη επανεκκίνησης

Αγαπάς την Θεσσαλία; Απόδειξη

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

σχυσης των δομών και του προσωπικού 
της πολιτικής προστασίας.  Με συστή-
ματα πρόληψης, συνεργασία με τις ένο-
πλες δυνάμεις, προσλήψεις και μέσα για 
την καταστολή και βέβαια με ένα πρό-
γραμμα για την στήριξη των πληγέντων 
και την αναγέννηση των περιοχών που 
επλήγησαν.  Κορωνίδα στο τελευταίο θα 
είναι και η ενίσχυση με ποσά άνω των 
2 δισ. Ευρώ που συμφωνήθηκαν στην 
συνάντηση του πρωθυπουργού με την 
πρόεδρο της Κομισιόν την Τρίτη.

Οι βαθιές αλλαγές στις κρατικές δομές 
αλλά και στην κυβερνητική λειτουργία 
έχουν διαπιστωθεί απο το Μαξίμου σε 

τια τους, αλλά καταστράφηκαν και οικονομικά,  
χάνοντας χωράφια, ζωικό κεφάλαιο, επιχειρή-
σεις και καταστήματα;

Ναι υπάρχει και θα μπορούσε να ήταν μια εκ-
στρατεία που θα αναλάμβανε να πρωτοστατή-
σει η κυβέρνηση. Μια εκστρατεία για την αγορά 
προϊόντων “made in Thessaly”.  Να σπεύσουμε 
ως καταναλωτές τους επόμενους μήνες και να 
αγοράσουμε κασέρι Ελασσόνας, μπάτζο, μήλα 
Ζαγοράς, τσίπουρο Τυρνάβου, αμύγδαλα Αλμυ-
ρού, χαλβά Φαρσάλων, σκόρδα Πλατυκάμπου 
και άλλα. Να στηρίξουμε τις θεσσαλικές επιχει-
ρήσεις όσο έχουν προϊόντα τους στα εμπορικά 
καταστήματα. 

Να δώσουμε όσο μπορούμε μια ανάσα στις 
επιχειρήσεις που είτε έχουν ακόμα απόθεμα 
να πουλήσουν μέχρι να ανακάμψουν, είτε δρα-
στηριοποιούνται εκτός περιοχών που πλημμύ-
ρισαν. Να πάρουν κουράγιο όσοι έχασαν την 
περιουσία τους ώστε να στήσουν και πάλι την 

σειρά περιπτώσεων το τελευταίο διά-
στημα: απο τις πυρκαγιές και τις πλημ-
μύρες, ως την δολοφονία του Αντώνη 
και του φιλάθλου της ΑΕΚ.  Το κράτος 
χρειάζεται μια επανεκίννηση που μπο-
ρεί να επιτευχθεί μόνο με γενναίες, τολ-
μηρές και βαθιές τομές.  

Οι αλλαγές σε πρόσωπα -ήδη δύο 
υπουργοί μέσα σε μόλις δύο μήνες μετά 
τις εκλογές, οι Μηταράκης και Βαρ-
βιτσιώτης έχουν αντικατασταθεί- θα 
ακολουθήσουν αυτές σε δομές και λει-
τουργίες με στόχο το... restart που θα 
επιδιώξει η κυβέρνηση έχοντας ως όπλο 
και την θετική πορεία της οικονομίας.

επαγγελματική τους δραστηριότητα. Να ξέρουν 
πως μπορούν να αρχίσουν από την αρχή έχοντας 
ως στήριγμα την εγχώρια κατανάλωση, τους συ-
μπατριώτες τους. Να σταθούν και πάλι στα πό-
δια τους αναπτύσσοντας εκ νέου μια οικονομική 
δραστηριότητα. 

Μοναδικό πρόβλημα θα είναι το ανύπαρκτο 
καταναλωτικό κίνημα στην Ελλάδα. Που πότε 
δεν κατάφερε να ολοκληρώσει ένα επιτυχημένο 
εμπάργκο τροφίμων ή να στηρίξει την κατανά-
λωση πχ των ελληνικών προϊόντων.

Ίσως ωρίμασε ο καιρός ώστε να ξαμοληθούμε 
στα σουπερ και στα μίνι μάρκετ, για να βοηθή-
σουμε τον σιτοβολώνα της Ελλάδα να ανακάμψει 
και τους συμπατριώτες μας να αναθαρρήσουν. 

Αρκεί να απαντήσουμε σωστά σε μια παραφρα-
σμένη πρόταση από παλιό σλόγκαν  του υπουρ-
γείου Οικονομικών: Αγαπάς την Θεσσαλία; Από-
δειξη…

Δημήτρης 
Αθανασόπουλος

Δημοσιογράφος
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16 Σεπτεμβρίου 2023

Τις απόψεις τους για το πιο είναι το διακύβευμα των εκλογών στον Δήμο Θεσσαλονίκης, καταθέτουν οι υποψήφιοι δημοτι-
κοί σύμβουλοι με τις παρατάξείς, «Ναι στη Θεσσαλονίκη» του Κωνσταντίνου Ζέρβα και “Ομάδα για την Θεσσαλονικη” του 
Στέλιου Αγγελούδη, Θανάσης Δεβλιώτης και Βασίλης Διαμαντάκης. 

Το διακύβευμα των εκλογών στον Δήμο Θεσσαλονίκης
Αθανάσιος Δεβλιώτης Βασίλης Διαμαντάκης
Πρόεδρος Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, 
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος 
με τον συνδυασμό «ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ»

Πολιτικός μηχανικός, Υποψήφιος Δημοτικός 
σύμβουλος με την «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» 
του Στέλιου Αγγελούδη

Ώρα για Αλλαγή στο Δήμο 
Θεσσαλονίκης

Λέμε ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη

Οι εκλογές της 8 ης Οκτωβρίου έχουν ένα 
πολύ ξεκάθαρο δίλημμα, στο οποίο οι δη-
μότες της Θεσσαλονίκης θα κληθούν να 
επιλέξουν: πολιτικός ρεαλισμός και πρόο-
δος ή πολιτικός τυχοδιωκτισμός και καιρο-
σκοπία; 

Η ανανέωση της εμπιστοσύνης των δημο-
τών στο πρόσωπο του Δημάρχου, Κωνστα-
ντίνου Ζέρβα, δεν είναι απλά μία επανεκλο-
γή. Είναι μία δέσμευση για την ολοκλήρωση 
ενός πλάνου για την πόλη της Θεσσαλονί-
κης, το οποίο μέσα από πολύ δύσκολες και 
ιδιάζουσες συνθήκες (βλ. πανδημία, απλή 
αναλογική, κτλ.) κατάφερε να σημειώσει 
σημαντικά βήματα υλοποίησης. 

Η εκ νέου επικράτηση του συνδυασμού, 
που είναι μεγαλύτερος και ισχυρότερος 
συγκριτικά με την προηγούμενη εκλογική 
αναμέτρηση, δεν αποτελεί απλώς μία έν-
δειξη σταθερότητας για τη Θεσσαλονίκη, 
αλλά μία πεποίθηση για μία βιώσιμη και 
σύγχρονη πόλη.

Η ψηφιακή αναβάθμιση του Δήμου, οι 
οδοστρώσεις και ο ποδηλατόδρομος, η 
εξωστρέφεια της πόλης που οδήγησε σε 
υψηλότερους οικονομικούς και τουριστι-
κούς δείκτες για την πόλη, η αξιοποίηση 
του λιμανιού της Θεσσαλονίκης και η προ-
σέλκυση μεγάλων πολυεθνικών εταιρειών 
στην πόλη μας για τη στέγαση των γραφεί-
ων τους είναι σημαντικοί παράμετροι επι-
τυχημένης διοίκησης. 

Βεβαιότατα, αναμένεται ακόμα περισσότε-
ρη δουλειά, πολλή επιμονή και προσήλω-
σηστους στόχους ανάπλασης που έχουν 
τεθεί, καθώς και κοινό σκοπό με τους δη-
μότες.

Η καθαριότητα, το κυκλοφοριακό, οι χώροι 
στάθμευσης, η κοινωνική πολιτική είναι με-
ρικά από τα θέματα που χρίζουν της εντο-
νότερης προσοχής μας, όπως και την ανα-
γνώριση δημοτικής και ατομικής ευθύνης.

Μπορεί να ακούγεται κυνικό, ίσως και 
σκληρό για κάποιους, αλλά αυτή είναι η 
πραγματικότητα. Η τοπική αυτοδιοίκηση 

Εν μέσω των πρωτοφανών θεομηνιών που 
πλήττουν την χώρα (φωτιές στον Έβρο, 
καταστροφικές πλημμύρες στην Θεσσα-
λία), βαδίζουμε σε λίγες εβδομάδες προς 
την εκλογή των νέων μας «τοπικών αρχό-
ντων».

Στην Θεσσαλονίκη έχει κορυφωθεί ο δι-
άλογος για την επόμενη μέρα, και για το 
πρόσωπο που θα αναλάβει το τιμόνι της 
Πόλης για τα επόμενα 5 χρόνια.

Ο απερχόμενος Δήμαρχος κ. Ζέρβας κατά 
γενική ομολογία και σύμφωνα με τις κατα-
γραφές των δημοσκοπήσεων (60% αρνη-
τικές γνώμες) θεωρείται ότι απέτυχε στον 
ρόλο του. Ήταν ο Δήμαρχος των δηλώσε-
ων , της εικόνας, των Δημοσίων Σχέσεων, 
του τικ-τοκ, και όχι ο Δήμαρχος που είναι 
στον δρόμο, διαπιστώνει τα προβλήματα 
και ψάχνει λύσεις.

Η Καθαριότητα, το Κυκλοφοριακό, η εγκα-
τάλειψη του Δημοσίου Χώρου και οι άθλι-
ες Συγκοινωνίες είναι τα 4 προβλήματα 
αιχμής που καταγράφονται. Σε συνέντευ-
ξή του στην εφημερίδα Μακεδονία της 
10/9/23 ο Δήμαρχος δηλώνει ανερυθρί-
αστα : «Στην επόμενη θητεία (;) σκοπεύω 
να δώσω ιδιαίτερη βαρύτητα στην καθα-
ριότητα και την βελτίωση του κυκλοφορι-
ακού» !

Αν ένας Δήμαρχος χρειάζεται 4 χρόνια για 
να εντοπίσει ένα πρόβλημα που εν πολ-
λοίς ο ίδιος έχει δημιουργήσει φανταστεί-
τε πόσα χρόνια θέλει για να το επιλύσει;  
Τα προβλήματα που ακολουθούν είναι η 
εγκατάλειψη των πέραν του κέντρου γειτο-
νιών, η μείωση του πρασίνου με την απρο-
γραμμάτιστη κοπή χιλιάδων δένδρων, η 
ανύπαρκτη προσβασιμότητα, τα επικίνδυ-
να πεζοδρόμια κλπ.

Όλα αυτά είναι και οι δικές μου διαπιστώ-
σεις εδώ και 6 μήνες που ως Υποψήψιος με 
τον Συνδυασμό «Ομάδα για τη Θεσσαλονί-
κη» του ΣΤΕΛΙΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥΔΗ , γυρίζω στις 
γειτονιές και τους δρόμους της Πόλης.

Η ανεξάρτητη, πολυσυλλεκτική και πολυ-

DEBATE

Βαγγέλης ΠαπαντώνηςΕπιμέλεια:

απαιτεί τομές, όχι κενή παροχολογία. Η 
πόλη απαιτεί ανθρώπους που τη γνωρί-
ζουν, που έχουν δοκιμαστεί στον προσωπι-
κό,  επαγγελματικό και δημόσιο βίο και δεν 
εξαρτώνται από κανέναν, αλλά βασίζονται 
στις δικές τους δυνάμεις και αξίες. Αντι-
κρίζω επικεφαλής και υποψηφίους άλλων 
συνδυασμών που ασκούν αντιπολίτευση 
χωρίς προτάσεις, κηρύττουν ασάφειες και 
προκαλούν συναισθηματισμούς. Χωρίς εν-
συναίσθηση και πρότερη εμπειρία, σπιλώ-
νουν προσωπικότητες και δεν αναγνωρί-
ζουν τίποτα που να έχει γίνει σωστά.

Αυτό οφείλει να μας προβληματίσει όλους 
μας, πηγαίνοντας να ψηφίσουμε για την 
επόμενη ημέρα του Δήμου μας. Προβλήμα-
τα που υπάρχουν εδώ και μία δεκαετία σχε-
δόν (βλ. καθαριότητα) επιτηδείως ενοχο-
ποιούν την παρούσα διοίκηση του Δήμου, 
όταν κάποιοι κατά το παρελθόν συνυπήρ-
ξαν ή στήριζαν την ηγεσία της πόλης που 
προκάλεσε αυτά τα μείζονα προβλήματα. 

Ως δημότης της Θεσσαλονίκης, δεν δίστα-
σα να έχω πολυετή και ενεργή παρουσία 
για το καλύτερο που μπορεί να πρεσβεύει 
η πόλη μας. Παράλληλα και με την ιδιότητά 
μου ως Πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντια-
τρικής Ομοσπονδίας και παλαιότερα ως 
Πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης, η εμπειρία μου με έκανε να 
γνωρίζω τις δράσεις εκείνες που εξασφαλί-
ζουν ποιότητα και αξιοπρέπεια στην καθη-
μερινότητα των συναδέλφων και συμπολι-
τών μου. 

Προσωπικά, επέλεξα τον συνδυασμό του 
Κωνσταντίνου Ζέρβα επειδή είναι πολυ-
συλλεκτικός, με αίσθηση νίκης, σαφή κα-
τεύθυνση για την πόλη και τεχνοκρατικές 
αντιλήψεις. Χωρίς λαϊκισμούς και υστε-
ροβουλία, πρόκειται για μία ομάδα αν-
θρώπων που θα δώσουμε έναν τίμιο και 
καθαρό αγώνα, με μοναδικό γνώμονα το 
καλύτερο για την πόλη μας.

Η Θεσσαλονίκη έχει συνέχεια. Η Θεσσαλο-
νίκη είναι η καρδιά και η ανάσα της Μακε-
δονίας. Εμείς θα συνεχίσουμε να της δίνου-
με ζωή. Λέμε ΝΑΙ στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ!

κομματική Ομάδα μας είναι η λύση επει-
δή εμείς θέλουμε:

- Να επαναφέρουμε την Πόλη στην Κανο-
νικότητα.

- Να κάνουμε την καθημερινότητά μας αν-
θρώπινη, βιώσιμη και σαφώς καλύτερη.

- Να ενεργοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις 
του Δήμου και να προσθέσουμε νέες.

- Να Διοικήσουμε με απόλυτη διαφάνεια 
και λογοδοσία.
Αυτό θα το πετύχουμε επειδή :

- Είμαστε Ομάδα με έμπειρα και ικανά 
στελέχη και κυρίως με όρεξη για δουλειά.

- Δεν έχουμε δεσμεύσεις απέναντι σε κα-
νένα κόμμα και καμμία εξουσία.
Λογοδοτούμε μόνο στους Δημότες μας.

- Έχουμε ένα πλήρως επεξεργασμένο και 
υλοποιήσιμο Πρόγραμμα που συντάχθη-
κε από τους πλέον ειδικούς, και καλούμε 
τους πολίτες να το διαβάσουν πριν μας 
επιλέξουν.

- Έχουμε επικεφαλής και Υποψήφιο Δή-
μαρχο τον Στέλιο Αγγελούδη που έχει 
αποδείξει με την μέχρι τώρα πορεία του 
ότι είναι ικανός μάναντζερ, εργασιομα-
νής, πεισματάρης σε αυτό που επιδιώκει 
και διεκδικητικός απέναντι στην εξουσία, 
σε αντίθεση με τον κ. Ζέρβα που λιβάνιζε 
την Εξουσία μέχρι να πάρει το «χρίσμα» 
της.

Κλείνοντας με έναν τίτλο, το κατά την 
άποψή μου διακύβευμα των εκλογών εί-
ναι:

- H φυγή από την Στασιμότητα, την Απρα-
ξία, την Αδιαφορία, την Απελπισία και την
Εγκατάλειψη.

- Η Θεσσαλονίκη Καθαρή, Ανθρώπινη Βι-
ώσιμη Πόλη.

Είναι στο χέρι μας.
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Ο Σπύρος Πέγκας, υποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης επικεφαλής της παράταξης 
«Θεσσαλονίκη για Όλους» καίτοι στηρίζεται από τον ΣΥΡΙΖΑ απαντά: «Ο συνδυασμός 
μας είναι ανεξάρτητος και αδέσμευτος και έχει καθαρά αυτοδιοικητικά χαρακτηριστι-
κά. Οι υποψήφιοί μας προέρχονται από όλους τους πολιτικούς χώρους του δημοκρατι-
κού τόξου. Έχουμε αριστερούς, κεντρώους, φιλελεύθερους, δεξιούς».  

Επισημαίνει ότι αν εκλεγεί μέσα σε 100 ημέρες δεν θα λυθούν όλα τα προβλήματα της 
πόλης αλλά θα αποτυπωθεί το στίγμα του ενώ εκμυστηρεύεται πως πήρε την απόφαση 
να είναι υποψήφιος δήμαρχος όταν έγινε πατέρας: «»σκέφτηκα ότι θέλω να δουλέψω 
ώστε η κόρη μου να έχει μια προοπτική και ελπίδα στον τόπο της και όλα τα παιδιά να 
ζήσουν σε μια καλύτερη πόλη».

‘‘Είμαστε ένας ανεξάρτητος 
και αδέσμευτος συνδυασμός’’ 

Πως από την απόφαση του 2019 να μην ασχολη-
θείτε με την αυτοδιοίκηση, το 2023 είστε υπο-
ψήφιος δήμαρχος;

Το 2019, μετά από εννέα χρόνια στη διοί-
κηση του δήμου Θεσσαλονίκης, ένιωσα 
πως είχε κλείσει αυτός ο κύκλος της ζωής 
μου, πώς πλέον θα έδινα προτεραιότητα 
στα επαγγελματικά μου και στην προσω-
πική μου ζωή. Αυτές ακριβώς οι επιλογές, 
όμως, με έκαναν να ασχοληθώ και πάλι με 
τα κοινά. 

Ως ανεξάρτητος επαγγελματίας συνεργά-
στηκα στενά με σημαντικούς δημάρχους 
κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα, όπως ο δήμαρ-
χος Ιωαννιτών Μωυσής Ελισάφ,  και έβλε-
πα πώς αναπτύσσονταν και προχωρούσαν 
οι δήμοι τους, την ώρα που η Θεσσαλονίκη 
έκανε βήματα προς τα πίσω. Ως Θεσσαλονι-
κιός δεν άντεχα να βλέπω την πόλη μου σε 
κατάπτωση. Νομίζω όμως ότι καθοριστικό 
ρόλο για την απόφαση μου να διεκδικήσω 
τη δημαρχία ήταν ότι πριν από περίπου 
ένα χρόνο έγινα μπαμπάς. 

Κάποιοι μου έλεγαν ότι δεν πρέπει να 
ασχοληθώ με τα κοινά, να διαθέσω όλο τον 
ελεύθερο χρόνο στην κόρη μου. Εγώ σκέ-
φτηκα ότι θέλω να δουλέψω ώστε η κόρη 
μου να έχει μια προοπτική και ελπίδα στον 
τόπο της και όλα τα παιδιά να ζήσουν σε 
μια καλύτερη πόλη.

Με την υποψηφιότητα Μπουτάρη θέλετε να 
δείξετε ότι είστε συνέχεια της “Πρωτοβουλί-
ας”. Όμως στελέχη της συμμετέχουν ως υποψή-
φιοι σε τρεις παρατάξεις.

Θα μου επιτρέψετε να σας υπενθυμίσω ότι 

η “Πρωτοβουλία” έκλεισε τον κύκλο της το 
2019. Όσοι συνεχίζουν να αναφέρονται στο 
παρελθόν, σύντομα θα ανακαλύψουν ότι 
εκεί ανήκουν. Πράγματι στη “Θεσσαλονίκη 
για Όλους” συμμετέχουν και πρώην μέλη 
της “Πρωτοβουλίας” που εξακολουθούν 
να είναι ενεργοί πολίτες - κι ανάμεσά τους 
ο πρώην δήμαρχος Γιάννης Μπουτάρης, 
με μια τιμητική υποψηφιότητα που σημα-
τοδοτεί το διαρκές ενδιαφέρον του για την 
πόλη. Συμμετέχουν επίσης ο Μιχάλη Τρε-
μόπουλος και ο Σάκης Τζακόπουλος, μαζί 
με μέλη των δημοτικών κινήσεων “Οικολο-
γία- Αλληλεγγύη” και “Ώρα Θεσσαλονίκης”. 
Πλάι στους έμπειρους αυτοδιοικητικούς 
έχουμε πολλούς νέους,  Ή μάλλον, για να 
είμαι ακριβής, οι νέοι είναι η πλειονότητα. 
Οι 61 στους 108 υποψήφιους δημοτικούς 
συμβούλους ασχολούνται για πρώτη φορά 
με τα κοινά, γιατί τους ενέπνευσε το όρα-
μα μας και πίστεψαν ότι μαζί μπορούμε να 
γυρίσουμε σελίδα στο δήμο Θεσσαλονίκης.

Τα κομματικά χρίσματα είναι ευλογία ή κατάρα; 
Εσείς γιατί δεχθήκατε τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, 
που κρίνοντας από τις παρουσίες σας σε κομ-
ματικές εκδηλώσεις και συναντήσεις με υπο-
ψηφίους προέδρους, είναι ενεργή.

Σέβομαι τα κόμματα, είναι χώροι δημοκρα-
τικής άσκησης και έχουν πολύ σημαντικό 
θεσμικό ρόλο να παίξουν, επομένως δεν θα 
χρησιμοποιούσα τη λέξη “κατάρα”. Το κομ-
ματικό χρίσμα στις δημοτικές εκλογές μπο-
ρεί όμως να αποτελέσει. βαρίδιο για έναν 
υποψήφιο δήμαρχο. Ο κομματικός υποψή-
φιος ταυτίζεται με έναν κομματικό χώρο, 
υπηρετεί μια κομματική γραμμή, και ανα-
λαμβάνει δεσμεύσεις έναντι του χρίσματος. 
Από την άλλη, η στήριξη είναι κάτι διαφο-

ρετικό από το κομματικό χρίσμα. 

Ο συνδυασμός μας είναι ανεξάρτητος και 
αδέσμευτος και έχει καθαρά αυτοδιοικη-
τικά χαρακτηριστικά. Οι υποψήφιοί μας 
προέρχονται από όλους τους πολιτικούς 
χώρους του δημοκρατικού τόξου. Έχουμε 
αριστερούς, κεντρώους, φιλελεύθερους, 
δεξιούς. Τα κομματικά μας κουστούμια, 
όμως, τα έχουμε αφήσει εκτός της ‘Θεσσα-
λονίκης Για Όλους’

Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, 
βάσει του προγραμματικού μας λόγου, ζή-
τησε να υποστηρίξει την προσπάθεια μας 
για αλλαγή σελίδας στο δήμο Θεσσαλονί-
κης, παρότι είναι γνωστό στην πόλη ότι 
ούτε εγώ, ούτε πολλοί από τους υποψηφί-
ους του συνδυασμού, ανήκουμε στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ. 

Ως διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης την 
επόμενη μέρα εμείς θα συνομιλούμε και 
θα συνεργαζόμαστε με όλους, προκειμένου 
να πετύχουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα για 
την πόλη. Οι μόνες μας δεσμεύσεις θα είναι 
απέναντι στους δημότες.

Ποιο είναι το πρόγραμμα των πρώτων 100 ημε-
ρών του συνδυασμού;

Έχουμε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
που προέκυψε μέσα από έναν ευρύ διάλογο 
και επίπονη δουλειά που έγινε σε ομάδες 
εργασίας. Στη συνέχεια εμπλουτίστηκε με 
τις ιδέες και τις προτάσεις των δημοτικών 
κινήσεων που συμπορεύθηκαν μαζί μας. 
Είναι ένα πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί 
σε βάθος πενταετίας. Δεν πρόκειται να 
υποσχεθούμε ότι θα λύσουμε τα οξυμένα 

προβλήματα της πόλης σε εκατό ημέρες. Τα 
πολυσύνθετα προβλήματα δεν αντιμετωπί-
ζονται επιφανειακά. 

Σίγουρα όμως θα επιδιώξουμε άμεση εκτό-
νωση της κατάστασης με τα σκουπίδια και 
τα ογκώδη και θα διεκδικήσουμε άμεση 
εφαρμογή μέτρων για να αποφευχθεί το κυ-
κλοφοριακό χάος στην πόλη, εξαιτίας της 
έναρξης κατασκευής του flyover. Και σίγου-
ρα, σε αυτές τις πρώτες 100 ημέρες θα φα-
νεί ξεκάθαρα το νεωτερικό στίγμα της δι-
οίκησης που επιδιώκουμε να αναδείξουμε.

Αν εκλεγείτε δήμαρχος θα αγωνιστείτε για την 
ακύρωση της ανάπλασης της ΔΕΘ και τη μετα-
φορά της εκτός πόλης;

Ως δήμαρχος Θεσσαλονίκης θα είμαι δημι-
ουργικός και θετικός, θα ενώνω δυνάμεις 
και θα διαβουλεύομαι με τους φορείς, αλλά 
και με τους δημότες για το καλό της πόλης. 
Δεν μου αρέσει να ακυρώνω, να μηδενίζω 
και να μη συνεχίζω σωστές και ωφέλιμες 
για την πόλη προσπάθειες, ανεξαρτήτως 
αφετηρίας.

Σαφέστατα, όμως, θα αγωνιστώ για περισ-
σότερο πράσινο στην πόλη. Σταθερό όρα-
μά μας είναι η δημιουργία Μητροπολιτικού 
Πάρκου στην καρδιά της Θεσσαλονίκης. 
Προγραμματική θέσης της δημοτικής κί-
νησης «Θεσσαλονίκη για Όλους» είναι η 
επαναχωροθέτηση της Δ.Ε.Θ. σε άλλον, κα-
τάλληλο χώρο, έτσι ώστε να συνεχίσει να 
αφήνει οικονομικό αποτύπωμα στην πόλη, 
αλλά και η αναμόρφωση του υπάρχοντος 
χώρου του σε συνδυασμό με το χώρο του Γ’ 
Σώματος Στρατού σε χώρο πρασίνου, ανα-
ψυχής και πολιτισμικών υποδομών.

Σπύρος Πέγκας
Yποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Που και πως θα ψηφίσουν τα μέλη και οι φίλοι του κόμματος
Εκλογές ΣΥΡΙΖΑ: Ώρα μηδέν για τον νέο πρόεδρο

Η ώρα για τον νέο αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ έφτασε, καθώς 
αύριο μέλη, φίλοι αλλα και στελέχη του κόμματος 
θα βρεθούν μπροστά στις κάλπες ώστε να αναδεί-
ξουν τον διάδοχο του Αλέξη Τσίπρα.  Μια προεκλο-
γική περίοδος που χαρακτηρίστηκε από πολλούς ως 
«βουβή» χωρίς ουσιαστικό και πραγματικό διάλογο 
ανάμεσα στους υποψηφίους αρχηγούς, καταλή-
γοντας να είναι μια εσωστρεφής διαδικασία, όπου 
όλοι περίμεναν πότε θα έρθει η ώρα της κάλπης.

Με τον Στέφανο Κασελάκη να μπαίνει στο παιχνίδι η 
τράπουλα μοιράστηκε ξανά, με την Εφή Αχτσιόγλου 
που εμφανίζεται ως φαβορί να αποκτά ουσιαστικό 
αντίπαλο στο φωτο-φίνις της προεκλογικής περιό-
δου.

Το στοίχημα της συμμετοχής

Στις αυριανές κάλπες εάν κανένας από τους υποψη-
φίους δεν συγκεντρώσει την απαιτούμενη πλειο-
ψηφία, τότε θα στηθούν ξανά στις 16 Σεπτεμβρίου, 
ανάμεσα στους δυο πρώτους. Ένα από τα κύρια 
ζητούμενα για το κόμμα της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης είναι η προσέλευση του κόσμου. Στον ΣΥΡΙΖΑ 
ευελπιστούν ότι θα έρθουν όσο το δυνατόν περισ-
σότεροι για να ψηφίσουν, χωρίς πάντως να προβαί-
νουν επισήμως σε κάποια συγκεκριμένη εκτίμηση.  

Σημειώνεται ότι δικαίωμα ψήφου έχουν τα περίπου 
170.000 μέλη του κόμματος, καθώς και όσοι εγγρα-
φούν την ημέρα της ψηφοφορίας.  Υπενθυμίζεται 
ότι το 2022, στην αντίστοιχη διαδικασία ψηφο-
φορίας που ακολούθησε το τότε συνέδριο και είχε 
εκλεγεί πανηγυρικά ο Αλέξης Τσίπρας, συμμετείχαν 
περισσότεροι από 150.000 άνθρωποι. Είναι αμφίβο-
λο εάν και αυτή τη φορά θα αγγίξει ο ΣΥΡΙΖΑ αυτό το 
νούμερο, με τους πλέον αισιόδοξους να θεωρούν ότι 
ένας αριθμός περί των 100.000 μελών είναι αρκετός, 
προκειμένου να αποδειχθεί ότι ο κόσμος παραμένει 
«ζεστός» για τα εσωκομματικά του κόμματος και κυ-
ρίως για το μέλλον του.

Φυσικά, η μεγάλη συμμετοχή δεν ευνοεί όλους τους 
υποψηφίους, αφού, για παράδειγμα, ο Ευκλείδης 
Τσακαλώτος στηρίζει την δύναμη του κυρίως στα 
μέλη και τα στελέχη του κόμματος.

Προφανώς, η μεγάλη συμμετοχή των πολιτών σε 
αυτή την διαδικασία μπορεί και να φέρει την ολική 
ανατροπή στο εκλογικό αποτέλεσμα.

Η Έφη Αχτσιόγλου, ο Νίκος Παππάς και ο Στέφανος 
Κασσελάκης επιθυμούν πάντως την μεγάλη συμ-
μετοχή, καθώς πιστεύουν οι θέσεις τους βρίσκουν 
ανταπόκριση στο κοινό της διεύρυνσης.

Το ζητούμενο είναι προς τα που θα κατευθυνθούν 
οι ψηφοφόροι που είχαν πάει στις κάλπες για να 
ψηφίσουν τον Αλέξη Τσίπρα. Από αυτούς προσδοκά 
να πάρει μερίδιο ο Νίκος Πάππας και ο Στέφανος 
Κασσελάκης αλλά και η Έφη Αχτσιόγλου, η οποία εξ 
αρχής ήθελε πιο ανοικτές διαδικασίες.

Αναλυτικά όλα όσα θέλετε να ξέρετε για τη 
διαδικασία:

Οι κάλπες αναμένεται να ανοίξουν στις 8:00 π.μ. και 
θα κλείσουν στις 8:00 μ.μ., δικαίωμα ψήφου έχουν 
οι άνω των 15 ετών που, είτε είναι μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, 
είτε εγγραφούν την ίδια ημέρα ενώ το κοστος εγγρα-
φης θα είναι  2 ευρώ.

1. Πώς ψηφίζω για Πρόεδρο;
Δικαίωμα ψήφου έχουν ΟΛΕΣ και ΟΛΟΙ από την 
ηλικία των 15ετών και άνω, που είτε έχουν γραφτεί 
μέλη του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία έως τις 9 
Σεπτεμβρίου είτε εγγραφούν μέλη του ΣΥΡΙΖΑ - Προ-
οδευτική Συμμαχία ακόμη και την ημέρα διεξαγωγής 
των εκλογών επιτόπου στα εκλογικά τμήματα.

2. Πότε ψηφίζω;
Την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου 2023, από τις 8.00 π.μ. 
μέχρι και τις 8.00 μ.μ.

3. Πού ψηφίζω;
Έχουν οριστεί 570 εκλογικά τμήματα σε όλη τη 
χώρα. Και όσοι είναι ήδη μέλη και όσοι εγγραφούν 
την ημέρα της ψηφοφορίας μπορούν να ψηφίσουν 
σε ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑ ΤΗΝ ΕΛ-
ΛΑΔΑ, ακόμη κι αν βρίσκονται εκτός της εκλογικής 
τους περιφέρειας. Τα εκλογικά τμήματα θα ανακοι-
νωθούν τις επόμενες ώρες.

4. Τι πρέπει να έχω μαζί μου;
Αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο ή δίπλωμα 
οδήγησης ή βιβλιάριο Υγείας ή άδεια διαμονής ή 
visa ή μπλε βεβαίωση. Για τη συμμετοχή στην εκλο-
γική διαδικασία ορίζεται καταβολή εκλογικής συν-
δρομής 2 ευρώ.
Οι μετανάστες και όσοι είναι κάτω των 17 οφείλουν 
να επιδείξουν νόμιμο έγγραφο που να προκύπτει 
ταυτοπροσωπία τους, καθώς και τον ΑΜΚΑ τους.

5. Πώς ψηφίζω από το εξωτερικό;

Για τους κατοίκους εξωτερικού η ψηφοφορία θα δι-
εξαχθεί ηλεκτρονικά, την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου 
από τις 8.00 π.μ. μέχρι τις 8.00 μ.μ. Δικαίωμα ψήφου 
έχουν τα εγγεγραμμένα μέλη και όσοι εγγραφούν 
στον isyriza μέχρι και την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου στις 
16.00 ώρα Ελλάδας.

Οι 5 Υποψήφιοι

Έφη Αχτσιόγλου,

Στέφανος Κασσελάκης,

Νίκος Παππάς,

Στέφανος Τζουμάκας,

Ευκλείδης Τσακαλώτος.

Τριάντα εκλογικά κέντρα στην Θεσσαλονίκη

Στην Ά  και Β́  Θεσσαλονίκης τριάντα εκλογικά κέντρα θα στηθούν  ώστε όποιος επιθυμεί να μπορέ-
σει να πάει εύκολα να ψηφισει, τα εκλογικά κέντρα έχουν κατανεμηθεί ως εξής:

Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ:

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

1.ΦΟΥΑΓΙΕ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΘΕΣΣΑ ΛΟΝΙ-
ΚΗΣ-3 ΚΑΛΠΕΣ

2.ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥΜΠΑΣ-2 ΚΑΛΠΕΣ

3.ΧΩΡΟΣ ΟΚTHESS, στην οδό Κομοτηνής 2 (Ε’ Δι-
αμέρισμα)

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ

1.ΘΕΑΤΡΑΚΙ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΓΙΟΥΜΤΖΗΣ» (πρώην 
Χηλής)

2.4ο-5ο ΛΥΚΕΙΟ

ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ-ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ

1.ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 3ου ΔΗΜΟΤΙ-
ΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

2.ΑΙΘΟΥΣΑ ΚΑΠΗ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ-ΠΕΥΚΩΝ-ΑΓΙΟΥ ΠΑΥ-
ΛΟΥ

1.ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

2.ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΠΕΥΚΩΝ

3.ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ (ΣΥΚΙΕΣ)

ΔΗΜΟΣ ΕΥΟΣΜΟΥ-ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ

1.ΦΟΥΑΓΙΕ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΕΥΟ-
ΣΜΟΥ-ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ

2.ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΕΥΡΥ-
ΖΩΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ

1.ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ «ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΑΚΙΡΗΣ» 
(ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ)

2.ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΧΡΥΣΑΝΘΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙ-
ΔΗΣ» (ΠΟΛΙΧΝΗ)

Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ:

ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΒΗΣ

1.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΔΥΤΟΥ, ΜΑΔΥ-
ΤΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΚΑΔΑ

1.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΖΑΓΚΛΙΒΕΡΙΟΥ, ΖΑ-
ΓΚΛΙΒΕΡΙ

2.ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΛΑΓΚΑΔΑ, Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 2, 
ΛΑΓΚΑΔΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ

1.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 3, ΜΕΛΙΣ-
ΣΟΧΩΡΙ

2.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
25, ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΟΣ

1.ΚΑΠΗ - ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ,  
ΦΙΛΙΠΠΟΥ 36, ΚΟΥΦΑΛΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΤΑ

1.ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΧΑΛΑΣΤΡΑΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗ-
ΜΑΡΧΕΙΟΥ, ΧΑΛΑΣΤΡΑ

2.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΒΙΖΥΗΝΟΥ 37, ΣΙΝΔΟΣ

3.ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΒΑΤΩΝ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ, ΔΙΑΒΑΤΑ

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

1.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 57, ΠΥ-
ΛΑΙΑ

2.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΚΟΜΝΗΝΩΝ 6, ΠΑΝΟ-
ΡΑΜΑ

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

1.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΤΑΒΑΚΗ 8, ΘΕΡΜΗ

2.ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,ΠΛΑΤΕΙΑ ΧΑΝΙΑ , ΒΑΣΙΛΙΚΑ

3.ΠΡΩΗΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΜΙΚΡΑΣ, ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥ, ΤΡΙΛΟΦΟΣ

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ

1.ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ,  
ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 1, ΝΕΟΙ ΕΠΙΒΑΤΕΣ

2.ΚΑΠΗ ΕΠΑΝΟΜΗΣ, ΠΛΑΤΕΙΑ Ι. ΜΕΤΑΞΑ, ΕΠΑ-
ΝΟΜΗ

Οι αυριανές εκλογές δεν θα κρίνουν μόνο το 
ποιος θα είναι ο επόμενος αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, 
αλλά και το που μπορεί να πάει, καθως πολ-
λά θα κριθούν τόσο από την συμμετοχή του 
κόσμου, αλλα και από το πόσα νέα μέλοι θα 
εγγραφούν αύριο στο κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης,δίνοντας του την ευκαιρία να 
αναπτυχθεί και να διεκδικήσει να γίνει ξανά 
κόμμα εξουσίας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Δημοσιογράφος
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Για την εκ νέου υποψηφιότητά του στο πλευρό του Απόστολου Τζιτζικώστα, το 
όραμά του για τη Θεσσαλονίκη αλλά και για τα όσα έπρεπε να γίνουν στη Θεσσα-
λονίκη και δεν έγιναν μιλά στην «Π» ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ο Θεόδωρος Μητράκας αναφέρεται επίσης στη Νέα Δημοκρατία κάνοντας τις δι-
κές του προβλέψεις για τα αποτελέσματα των αυτοδιοικητικών εκλογών το βράδυ 
της 8ης Οκτωβρίου σε Περιφέρεια ΚΜ και Δήμους του νομού Θεσσαλονίκης.

«Οραματίζομαι 
τη Θεσσαλονίκη… 
πρωταγωνίστρια» 

κ. Μητράκα είστε εκ νέου υποψήφιος περι-
φερειακός σύμβουλος με την παράταξη του 
Απόστολου Τζιτζικώστα, για τον οποίο έχετε 
δηλώσει κατά το παρελθόν ότι τον θεωρεί-
τε ένα κεφάλαιο για τη Θεσσαλονίκη και τη 
Μακεδονία. Ποιοι είναι οι νέοι στόχοι σας σε 
περίπτωση επανεκλογής σας στο πλευρό του 
κ. Τζιτζικώστα; 

Είναι αλήθεια ότι τα τελευταία 4 χρόνια 
ήταν για μένα μια εμπειρία ξεχωριστή. Η 
επιτυχία μου στο να εκλεγώ μου έδωσε 
τη δυνατότητα να σταθώ στο πλευρό του 
Απόστολου Τζιτζικώστα και να μπορέσω 
να προσφέρω στο έργο της διοίκησής του, 
όσα περισσότερα μπορούσα ως Πρόεδρος 
της Μητροπολιτικής Επιτροπής αρχικά και 
μετέπειτα έως και σήμερα ως Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου της Κε-
ντρικής Μακεδονίας. 

Αν καταφέρω να ανανεώσω την εμπιστοσύ-
νη των συμπολιτών μου στο πρόσωπό μου 
θα ήθελα ως μέλος της ομάδας του Περι-
φερειάρχη να συμβάλλω στην περαιτέρω 
ψηφιοποίηση των υπηρεσιών μας προς τον 
πολίτη όπως και στη διευκόλυνση της πρό-
σβασής του σε αυτές. 

Η ενίσχυση και η διεύρυνση των παρεμβά-
σεων μας σε θέματα κοινωνικής πολιτικής 
,η ενίσχυση και ο αναπροσανατολισμός 
της τοπικής επιχειρηματικότητας και η με-
γιστοποίηση της απορροφητικότητας Ευ-
ρωπαϊκών  κονδυλίων είναι σταθερά τομείς 
όπου η άσκηση πολιτικών από την ομάδα 
της διοίκησης αποσκοπεί στην συνεχή 
τους βελτίωση χρόνο με το χρόνο. Τέλος, η 

διαμόρφωση ενός πιο ελκυστικού και ευοί-
ωνου μέλλοντος για τους νέους ανθρώπους 
στον τόπο μας ολοκληρώνει τη σκέψη μου 
όσον αφορά στόχους για τα χρόνια που έρ-
χονται και νομίζω ότι η νέα ομάδα συμβού-
λων που θα δημιουργηθεί και ελπίζω να εί-
μαι μέλος της μπορεί αυτούς τους στόχους 
να τους επιτύχει.

Πως οραματίζεστε την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας τα επόμενα χρόνια;

Αν θα έπρεπε να απαντήσω με μια λέξη 
τότε θα επέλεγα να πω «Πρωταγωνίστρια». 
Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει 
τεράστιες προοπτικές που πηγάζουν από 
τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα… τη γε-
ωγραφική της θέση, το πλούσιο ανθρώπι-
νο δυναμικό, τις φυσικές της ομορφιές και 
θα τολμήσω να πω και να εντάξω σε αυτά 
τα πλεονεκτήματα την παρουσία του ίδιου 
του Απόστολου Τζιτζικώστα στο τιμόνι της. 

Τα επόμενα χρόνια μπορούν να γίνουν πολ-
λά και αυτό είναι κάτι που νομίζω το έχει 
αντιληφθεί και η κεντρική κυβέρνηση, η 
οποία δείχνει τη διάθεση να συμβάλλει 
ώστε οι προοπτικές να εξελιχτούν σε χει-
ροπιαστά αποτελέσματα και οι καρποί αυ-
τής της επιτυχίας να μοιραστούν δίκαια σε 
όλους τους πολίτες. Φυσικά δεν παύει να 
με φοβίζει η πιθανότητα ενός νέου κύκλου 
χαμένων ευκαιριών εξαιτίας λαθεμένων νο-
οτροπιών , γραφειοκρατίας , λαϊκισμού και 
αναποτελεσματικότητας. Για αυτό όμως δη-
λώνω και εγώ και οι υπόλοιποι συνάδελφοι 
της παράταξης του Απόστολου Τζιτζικώστα 
παρόντες στη μάχη των αυτοδιοικητικών 

εκλογών, ώστε να αποτρέψουμε εργαζόμε-
νοι σκληρά κάθε πιθανότητα αποτυχίας.

Θεωρείτε ότι η Νέα Δημοκρατία θα καταφέ-
ρει να βάψει γαλάζιο τον χάρτη της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας το βράδυ της 
8ης Οκτωβρίου; Ποια είναι η άποψή σας για 
τον κεντρικό δήμο της Θεσσαλονίκης αλλά 
και για τους άλλους δήμους του νομού; Θα 
μπορέσει το κυβερνών κόμμα να διατηρήσει 
τις δυνάμεις του;

Σημασία δεν έχει τι πιστεύω εγώ αλλά τι θα 
πράξουν οι πολίτες της περιοχής μας. Μι-
λώντας καθημερινά από πριν το καλοκαίρι 
μαζί τους μέχρι και σήμερα δεν σας κρύβω 
ότι είμαι πολύ αισιόδοξος για το εκλογικό 
αποτέλεσμα. Σίγουρα κανείς δεν θεωρεί 
ότι όλα είναι τέλεια και δεν υπάρχουν πε-
ριθώρια βελτίωσης σε διάφορους τομείς 
άσκησης πολιτικών , διαβλέπω όμως μια 
ικανοποίηση στις κουβέντες τους και μια 
αισιοδοξία και ελπίδα για ακόμη καλύτερα 
αποτελέσματα στο μέλλον εφόσον ο Από-
στολος Τζιτζικώστας θα είναι ο ξεκάθαρος 
νικητής των επερχόμενων εκλογών. Στο 
Δήμο Θεσσαλονίκης τα πράγματα δεν δεί-
χνουν τόσο ξεκάθαρα. 

Πιστεύω όμως ότι ο Κωνσταντίνος Ζέρβας 
πέρα από τον ικανοποιητικό απολογισμό 
πεπραγμένων του έχει και ένα πιο ολοκλη-
ρωμένο σχέδιο για τη Θεσσαλονίκη τα επό-
μενα χρόνια και ένα πιο ‘δυνατό’ και ποιοτι-
κό ψηφοδέλτιο για να ολοκληρώσει αυτό το 
σχέδιο και ότι αυτός θα είναι για δεύτερη 
συνεχόμενη φορά ο νικητής των εκλογών. 
Στους υπόλοιπους Δήμους του νομού στην 

πλειοψηφία τους θα έχουμε πολύ ενδιαφέ-
ρουσες ‘μάχες’ από τις οποίες  σημασία δεν 
έχει η κομματική προέλευση των υποψήφι-
ων Δημάρχων αλλά τα προγράμματα τους 
και ποιος από αυτούς μπορεί να είναι ο 
καλύτερος Δήμαρχος. Σε κάθε περίπτωση, 
όμως νομίζω ότι η πλειοψηφία των νέων 
Δημάρχων θα προέρχεται από το χώρο της 
Νέας Δημοκρατίας, επαναλαμβάνω όμως 
ότι σημασία έχει να είναι οι καλύτεροι ως 
Δήμαρχοι και όχι σε ποιο κόμμα ανήκαν ή 
ανήκουν ακόμη.

Πιστεύετε ότι η Νέα Δημοκρατία στηρίζει τη 
Θεσσαλονίκη; 

Ξεκάθαρα ναι, αυτό όμως από μόνο του δεν 
σημαίνει πολλά, γιατί οι συμπολίτες μας δι-
καιολογημένα και θέλουν και προσδοκούν 
θετικά αποτελέσματα και όχι μόνο ενδια-
φέρον. 

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
από την πρώτη στιγμή έδειξε προσωπικό 
ενδιαφέρον για τη Θεσσαλονίκη, την επι-
σκέπτεται συχνά για να έχει ο ίδιος μια κα-
θαρή εικόνα για το πως πάνε τα πράγματα 
και διατηρεί ψηλά στην ατζέντα προτεραι-
οτήτων του ότι έχει να κάνει με τη Θεσσα-
λονίκη. 

Θέλω να πιστεύω ότι μέχρι το τέλος της 
επόμενης χρονιάς αυτό θα φανεί τόσο 
στην καθημερινότητα όσο και στην οικονο-
μία της περιοχής μας ευρύτερα, γιατί αν η 
Θεσσαλονίκη βρει ρυθμό και προχωρήσει 
μπροστά θα συμπαρασύρει μαζί της και τις 
υπόλοιπες περιοχές της Μακεδονίας μας.

Θεόδωρος Μητράκας
Πρόεδρος του Περιφεριακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στην
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16 Σεπτεμβρίου 2023Παραδημοτικά 

Χρύσα Σάμου Χρήστος Νικολαΐδης
Υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος 
με την παράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα

Υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θεσσα-
λονίκης με την παράταξη του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα

Από τα μικρόφωνα σε ραδιόφωνα και τηλεόραση και τις πένες σε 
εφημερίδες και περιοδικά οκτώ δημοσιογράφοι της Θεσσαλονίκης 
αποφάσισαν να ριχτούν στη μάχη του σταυρού στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. 

Οι Ραλλιώ Λεπίδου και η Χρύσα Σάμου διεκδικούν μια θέση στο πε-
ριφερειακό συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας ενώ οι Χρήστος Νικο-
λαϊδης, Χρήστος Καραγιαννόπουλος, Μάρνη Χατζηεμμανουήλ, Παύ-
λος Νεράντζης, Αχιλλέας Μεταλλούλης και Ελένη Καμπάκη μια θέση 
στα έδρανα των δημοτικών συμβουλίων Θεσσαλονίκης, Θέρμης και 
Παύλου Μελά. Όπως τονίζουν στην «Π» η απόφασή τους να συμμε-
τάσχουν ως ενεργοί πολίτες στα κοινά είναι συνειδητή καθώς έχουν 
μάθει μέσα από τη δουλειά τους να προσφέρουν στους συμπολίτες 
τους. 

Η δημοσιογράφος της ΕΡΤ3 και πρώην υποψή-
φια δήμαρχος Λαγκαδά γνωρίζει καλά τον χώρο 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. «Αποφάσισα να 
ασχοληθώ και απάντησα θετικά στην πρόταση 
του Απόστολου Τζιτζικώστα γιατί πιστεύω ότι 
είναι ο συνδυασμός της αλληλεγγύης, μια λέξη 
που υπήρχε και υπάρχει μέσα στη ζωή μου, 
επαγγελματική και προσωπική. 

Ποτέ δεν ξέχασα τον συνάνθρωπό μου. Ακόμα 
και μέσα από τις δράσεις που διοργανώνω, 
ο κουμπαράς δεν έλειψε ποτέ για να στηρί-
ξει όποιον το είχε ανάγκη. Ο συνδυασμός της 
Αλληλεγγύης είναι μία ομάδα ανθρώπων από 

Ο Χρήστος Νικολαΐδης μετρά 33 χρόνια στη μά-
χιμη δημοσιογραφία, έχοντας, όπως λέει και ο 
ίδιος,«τις εμπειρίες και τις γνώσεις αλλά και τη 
συγκρότηση για να μπω στον θεσμό της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης!». «Το καθημερινό ρεπορτάζ, το 
οποίο έχω φάει με το κουτάλι, σε φέρνει αντιμέ-
τωπο με κάθε τοπικό πρόβλημα, ζήτημα και προο-
πτική, καθημερινά! Οι δημοσιογράφοι έχουμε μία 
βιωματική σχέση με τα κοινά, ζούμε τη διαδρομή 
τους, αφού είμαστε εκεί σε κάθε μικρή ή μεγάλη 
εξέλιξη τους», τονίζει ο κ. Νικολαΐδης.

«Ως υποψήφιος δεν χρειάζεται να διαμορφώσω 
άποψη τώρα για την καθαριότητα, την ανακύκλω-
ση, την κοινωνική πρόνοια, το κυκλοφοριακό, το 

Από τη δημοσιογραφία 
στην τοπική αυτοδιοίκηση

Οκτώ δημοσιογράφοι 
της Θεσσαλονίκης μιλούν 
στην «Π» για τη μάχη 
του σταυρού που δίνουν 
σε περιφέρεια και Δήμους

Χρύσα
Κυριακού
Δημοσιογράφος

διάφορους χώρους και κόμματα που δεν συ-
γκρούονται αλλά συνεργάζονται για το καλό 
του τόπο», σημειώνει χαρακτηριστικά. 

Όπως λέει και η ίδια από την εμπειρία της στις 
τοπικές κοινωνίες ως αιρετή, μπορεί να γίνει 
η «φωνή των δημοτών» στα έδρανα του περι-
φερειακού συμβουλίου (αγροτική οδοποιία, 
συγκοινωνίες, προγράμματα ενίσχυσης κτηνο-
τρόφων και γεωργών, σχολικά συγκροτήματα, 
γήπεδα και αθλητικοί χώροι, χώροι πρασίνου, 
παιδικές χαρές, αναπλάσεις ιστορικών χώρων 
και κτιρίων, προώθηση τοπικών προϊόντων, 
παραδόσεων ηθών και εθίμων κα).

μετρό, το ρόλο του δήμου ή οτιδήποτε άλλο αφο-
ρά τη Θεσσαλονίκη μας.Και αυτό γιατί ήμουν εκεί 
κάθε φορά που είχαμε μία εξέλιξη, την κατέγρα-
φα, την παρουσίαζα, τη σχολίαζα. Αφήστε που 
έχω παρακολουθήσει ώρες επί ωρών συνεδριά-
σεις δημοτικού συμβουλίου.Έχω... «φάει τα νιάτα 
μου» καλύπτοντας το κυκλοφοριακό, έχω ξερο-
σταλιάσει σε κάθε εξέλιξη του Μετρό, έχω γεμίσει 
μπλοκάκια και μπλοκάκια με σημειώσεις από τις 
εξαγγελίες πρωθυπουργών και υπουργών από 
τότε που ήμουν... «Ρεπορτεράκι», ήμουν πάντα 
στο πλευρό των φορέων της Θεσσαλονίκης όταν 
σήκωναν τη σημαία της διεκδίκησης», σημειώνει 
χαρακτηριστικά καταλήγοντας: «Γι αυτό πιστεύω 
ότι μπορώ να προσφέρω…Γι αυτό συμμετέχω».
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Χρήστος Καραγιαννόπουλος

Μάρνη Χατζηεμμανουήλ

Αχιλλέας Μεταλλούλης

Ελένη ΚαμπάκηΠαύλος Νεράντζης

Υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θεσσα-
λονίκης με την παράταξη του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα

Υποψήφια δημοτική σύμβουλος Θεσσαλονί-
κης με την παράταξη του Στέλιου Αγγελούδη

Yποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θέρμης με 
την παράταξη του Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου

Yποψήφια δημοτική σύμβουλος Παύλου 
Μελά με την παράταξη του Γιώργου Λίλτση

Υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλο-
νίκης με την παράταξη του Σπύρου Πέγκα

Ο Χρήστος Καραγιαννόπουλος ρίχνεται στη μάχη 
του σταυρού στο πλευρό του Κ. Ζέρβα για δεύτε-
ρη φορά. «Για τρία περίπου χρόνια ο δήμαρχος 
Κ. Ζέρβας μου εμπιστεύτηκε τη διοίκηση του Κέ-
ντρου Πολιτισμού από τη θέση του αντιπρόεδρου 
που ήταν για μένα το «μεταπτυχιακό» μου στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Συμμετέχω στις εκλογές για 
να αξιοποιήσω τη μεγάλη εμπειρία που διαθέτω 
μετά από 22 χρόνια ως επικεφαλής του γραφείου 

Η ενεργή συμμετοχή στα κοινά, η όλη διαδικασία 
της συμμετοχικότητας, της καθημερινής τριβής με 
την κοινωνία μέσω της διαρκούς προσφοράς είναι 
για τη Μάρνη Χατζηεμμανουήλ η βάση της Δημο-
κρατίας. «Σε εποχές δύσκολες που τα προβλήμα-
τα διογκώνονται η  ενασχόληση και η προσπάθεια 
εξεύρεσης λύσης τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και 
ευρύτερα αποτελεί καθήκον μας. Η Θεσσαλονίκη 
είναι η πόλη μου. Γνωρίζω την ιστορία της, τον 
πολιτισμό της, την ανθρωπογεωγραφία της, γνω-
ρίζω τις ανάγκες της και μπορώ να συνεισφέρω 
στην βελτίωση των συνθηκών της καθημερινότη-
τας μας», τονίζει η κα Χατζηεμμανουήλ. «Θεωρώ 

Ο Αχιλλέας Μεταλλούλης είναι γνώστης της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης καθώς ασχολείται ως ενεργός 
πολίτης αρκετά χρόνια τώρα. Αυτή τη φορά απο-
φάσισε να είναι υποψήφιος δημοτικός σύμβου-
λος στο δήμο της Θέρμης, στο πλευρό του σημε-
ρινού δημάρχου. «Η υποψηφιότητα μου αποτελεί 
τη φυσική συνέχεια της ενεργής συμμετοχής μου 
στα κοινά του δήμου. Μετά τη συμμετοχή μου στο 
γονεϊκό κίνημα μέσα από τους συλλόγους Γονέων 
και Κηδεμόνων, την συνεχιζόμενη προσφορά μου 
στην αθλητιώσα νεολαία του δήμου, τη διαρκή 

Η Ελένη Καμπάκη μετρά σχεδόν 25 χρόνια στο 
χώρο της δημοσιογραφίας. Ολα τα προηγούμενα 
χρόνια δεν είχε περάσει ποτέ από το μυαλό τηςη 
ενασχόλησή τηςμε τα κοινά. «Μετά από πολλή 
σκέψη έλαβα συνειδητά την απόφαση να κατέβω 
υποψήφια στοδήμο Παύλου Μελά με επικεφα-
λής τον Γιώργο Λίλτση. Με ενέπνευσε ο καθαρός 
λόγος και η υπεύθυνη στάση του.  επικεφαλής 
Γιώργου Λίλτση», αναφέρει η κα Καμπάκη.«Ούσα 
25 χρόνια στη δημοσιογραφία και το ελεύθερο 
ρεπορτάζ, έχω καταγράψει, αμέτρητες φορές, τις 

Ο Παύλος Νεράντζης επέλεξε να συμμετάσχει 
στις αυτοδιοκητικές εκλογές με το ψηφοδέλτιο 
του Σπύρου Πέγκα προκεινένου, όπως λέει στην 
“Π” να αλλάξει σελίδα η πόλη. «Δεν είναι μόνον 
η έλλειψη πράσινου και καθαριότητας, το κυκλο-
φοριακό χάος, η ρύπανση. Η Θεσσαλονίκη είναι 
εσωστρεφής, δεν ανέχεται το διαφορετικό. Διώ-
χνει τα παιδιά της, τους δημιουργούς της. Δεν με-
ριμνά τους ηλικιωμένους. Δεν είναι φιλική προς 
τα ΑΜΕΑ. Δεν αρκεί, όμως, ως δημοσιογράφοι, να 
αναδεικνύουμε τα προβλήματα και να ασκούμε 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ραλλιώ Λεπίδου
Υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος 
με την παράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα

Η απόφασή της να ασχοληθεί με τα κοινά δεν 
αναιρεί, όπως λέει η Ραλλιώ Λεπίδου, την ιδιότη-
τά της ως δημοσιογράφος. ««Μία φορά δημοσιο-
γράφος μία ζωή δημοσιογράφος» έτσι νιώθω και 
αυτό δεν θα αλλάξει ποτέ. Σίγουρα ο κόσμος με 
έχει γνωρίσει με ένα μικρόφωνο στο χέρι. Μετά 
από 30 χρόνια δημοσιογραφικής δραστηριότητας 
τώρα νιώθω έτοιμη να του πω και κάτι άλλο. 

Φυσικά ο άνθρωπος θα παραμείνει ο πρωταγωνι-
στής στη ζωή μου. Ως μάχιμη δημοσιογράφος και 
πάνω απ’ όλα μάνα θα είμαι πάντα δίπλα στους 

μαχητές, στις μονογονεϊκές οικογένειες και τους 
ανθρώπους που έχουν διάθεση να δημιουργούν 
και να καινοτομούν στον τόπο τους», τονίζει μι-
λώντας στην «Π» η γνωστή δημοσιογράφος του 
STAR. «Μετά από 15 χρόνια δράσεων, μέσα από 
το πρώτο θεματικό site στην Ελλάδα με έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, που έχω δημιουργήσει, το διαδι-
κτυακό κανάλι για την καινοτομία και την ανάπτυ-
ξη ka-business.gr νιώθω έτοιμη να συμβάλλω στη 
δημιουργία μίας αλυσίδας ευκαιριών, στον τόπο 
μου, σε θέματα καινοτομίας - ανάπτυξης - επιχει-
ρηματικότητας και απασχόλησης», συμπληρώνει.

τύπου κι επικοινωνίας του δήμου Θεσσαλονίκης 
ενώ ως δημοσιογράφος κατέγραψα με εκατοντά-
δες ρεπορτάζ κι έρευνες την ανοδική πορεία της 
πόλης τα τελευταία 35 χρόνια», αναφέρει στην 
«Π» τονίζοντας ότι εμπιστεύεται με αίσθημα ευ-
θύνης τον Κωνσταντίνο Ζέρβα ο οποίος, όπως 
λέει, αξίζει και δικαιούται μιας δεύτερης θητείας 
στο δημαρχιακό αξίωμα.

ότι όλα κερδίζονται με άξιους αγώνες, τόλμη, 
πίστη. Όλα επιτυγχάνονται με σωστές επιλογές, 
δυνατές ομάδες ανθρώπων, αποφασιστικότητα, 
όραμα, πρωτοποριακές προτάσεις, διάθεση για 
προσφορά. Γι αυτό και συμμετέχω ως υποψήφια 
δημοτική σύμβουλος με την «Ομάδα για την Θεσ-
σαλονίκη» του Στέλιου Αγγελούδη, με τολμηρές 
προτάσεις που θα προσφέρουν δραστικές λύσεις 
σε χρονίζοντα προβλήματα. Με ουσιαστικές δε-
σμεύσεις για αξιοβίωτη ανάπτυξη της Θεσσαλονί-
κης. Για μια πόλη καθαρή, λειτουργική, βιώσιμη, 
πράσινη, ασφαλή, ελκυστική».

ενασχόληση μου με τον πλούτο του ιαματικού νε-
ρού στην πατρίδα μας, ήρθε η τιμητική πρόταση 
του δήμαρχου Θέρμης Θεόδωρου Παπαδόπου-
λου», τονίζει στην «Π». «Με διάθεση προσφοράς 
στον τόπο και τους ανθρώπους του φιλοδοξούμε 
με την στήριξη της τοπικής μας κοινωνίας να συ-
νεχίσουμε τον αγώνα που ξεκινήσαμε για τη δι-
εκδίκηση περισσότερων πόρων για την βελτίωση 
του τόπου στον οποίο ζούμε και δραστηριοποιού-
μαστε», συμπληρώνει.

αγωνίες, τα αιτήματα και τα ζητήματα των πολι-
τών, οι οποίοι πασχίζουν για να βρουν «ευήκοα 
ώτα» στα προβλήματά τους. Για το λόγο αυτό 
οραματίζομαι ένα δήμο με ανθρώπινο πρόσωπο 
και κοινωνική ευαισθησία. Ένα δήμο αρωγό και 
συμπαραστάτη των πολιτών που αφουγκράζεται 
τις ανάγκες τους και προτείνει αποτελεσματικές 
λύσεις, ανοίγοντας δημιουργικά και αναπτυξιακά 
μονοπάτια για όλη την κοινωνία, χωρίς διακρί-
σεις, μικροπολιτικά συμφέροντα και στενόμυαλες 
λογικές», καταλήγει.

κριτική. Πρέπει να συστρατευτούμε για να αλ-
λάξει σελίδα η πόλη», τονίζει. «Έχοντας ταξιδέ-
ψει σε 70 χώρες, είδα πόλεις να αναγεννιούνται 
μέσα σε λίγα χρόνια. Και έμαθα ότι μόνον εάν 
έχεις όραμα, βούληση, σχέδιο, γνώσεις, εμπει-
ρία και ενώσεις τις καινοτόμες και προοδευτικές 
δυνάμεις σ’ ένα τόπο, μακριά από κομματικές 
διαφορές, μπορείς να πας μπροστά. Αυτός είναι 
ο συνδυασμός «Θεσσαλονίκη για Όλους» με επι-
κεφαλής τον Σπύρο Πέγκα. Για αυτό δίνουμε τη 
μάχη για τη Θεσσαλονίκη», συμπληρώνει.
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16 Σεπτεμβρίου 2023

«Στόχος μας είναι ο δήμος Χαλκηδόνoς να αποκτήσει τη φωνή που του αξίζει», 
τονίζει ο δήμαρχος Σταύρος Αναγνωστόπουλος, ο οποίος στις 8 Οκτωβρίου θα δι-
εκδικήσει την επανεκλογή του.

Ο δήμαρχος Χαλκηδόνoς μιλάει στην «Π» μεταξύ άλλων για τα έργα υποδομής που 
βρίσκονται σε εξέλιξη στην περιοχή, για το σχέδιο ανάδειξης της παραποτάμιας 
ζώνης του Αξιού αλλά και για τις δυνατότητες η Χαλκηδόνα να καταστεί ένας τό-
πος που θα προσελκύει μεγάλο αριθμό επισκεπτών. «Δεν είμαστε Μύκονος ούτε 
Χαλκιδική, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι ο δήμος μας δεν μπορεί να είναι εξωστρε-
φής», αναφέρει χαρακτηριστικά.

«Στόχος μας ο δήμος 
Χαλκηδόνoς να αποκτήσει 
τη φωνή που του αξίζει» 

Επιχειρώντας έναν απολογισμό στην εκπνοή 
μιας τετραετίας, που αναμφίβολα χαρακτη-
ρίστηκε από πολλές δυσκολίες για τις αυτο-
διοικητικές αρχές, ποιο εκτιμάτε ότι είναι το 
στίγμα για τον δήμο Χαλκηδόνας;

«Η θητεία κλείνει με θετικό πρόσημο για 
τη Χαλκηδόνα, παρά τα προβλήματα. Δια-
χειριστήκαμε πολλές δυσκολίες, λόγω του 
εκλογικού συστήματος, που δεν έδινε την 
πολική κυριαρχία εντός του δημοτικού 
συμβουλίου. Στην αρχή της θητείας δεν 
υπήρξε από την πλευρά της αντιπολίτευ-
σης διάθεση συνεργασίας. 

Στην πορεία βρέθηκαν δυνάμεις μέσα στο 
δημοτικό συμβούλιο που στήριξαν τη λει-
τουργία του δήμου, αντιλαμβανόμενοι ότι 
αυτό ήταν προς όφελος όλης της περιοχής. 
Στην πορεία κληθήκαμε να διαχειριστούμε 
την πανδημική κρίση, ενώ το αποκορύφω-
μα όλων ήταν η ενεργειακή κρίση, που οδή-
γησε σε καθυστερήσεις σε σημαντικά έργα, 
όπως το αρδευτικό δίκτυο της Νέας Με-
σήμβριας ή το αντιπλημμυρικό έργο στην 
είσοδο των Κουφαλίων. 

Παρά τις δυσκολίες, προχωρήσαμε σε σει-
ρά παρεμβάσεων, που αφορούν από την 
οδοποιία μέχρι τη σχολική στέγη και από 
την αναβάθμιση των παιδικών χαρών μέ-
χρι έργα υποδομής. Στην παρούσα τετρα-
ετία έγιναν σίγουρα πολλά περισσότερα 
από όσα έγιναν τα προηγούμενα χρόνια 
και παρά το γεγονός ότι δεν λειτουργήσαμε 
υπό συνθήκες κανονικότητας».

Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, για να ξεπερα-
στούν οι ελλείψεις στις υποδομές;

«Το ζήτημα των υποδομών, όσον αφορά τα 
έργα ύδρευσης, αποχέτευσης και οδοποι-
ίας, είναι πράγματι μείζον. Παραδίδουμε 
το αποχετευτικό δίκτυο του Αδένδρου και 
δημοπρατούμε το αποχετευτικό δίκτυο του 
Αγίου Αθανασίου, της Αγχιάλου και του 
Προχώματος σε συνδυασμό με τη μονάδα 
επεξεργασίας λυμάτων του Ακροποτάμου. 
Στόχος μας είναι τα επόμενα χρόνια, εφό-
σον προκύψουν και τα κατάλληλα χρημα-
τοδοτικά εργαλεία, να προχωρήσουμε και 
στους μικρούς οικισμούς, ώστε καλυφθούν 
όλες οι περιοχές του δήμου μας με αποχε-
τευτικό δίκτυο. 

Παράλληλα, υλοποιούμε αυτήν την περί-
οδο έργα οδοποιίας έξι εκατ. ευρώ. Στην 
περιοχή μας έχουν συσσωρευτεί ανάγκες 
δεκαετιών και δίνουμε αγώνα δρόμου, για 
να τις καλύψουμε».

Είναι διαρκείς οι διαμαρτυρίες φορέων και 
κατοίκων για τη γέφυρα του Λουδία. Πόσο 
κοντά είναι η λύση του προβλήματος;

«Πράγματι, όπως έχουμε επισημάνει πολ-
λές φορές, η γέφυρα του Λουδία, στα σύ-
νορα των νομών Θεσσαλονίκης και Ημαθί-
ας, έχει ολοκληρώσει τον χρόνο ζωής της 
και χρήζει άμεσης αντικατάστασης για τον 
πρόσθετο λόγο ότι δέχεται βαριά οχήματα. 
Για πρώτη φορά σε ό,τι αφορά την κατα-

σκευή νέας γέφυρας είμαστε στην ευχάρι-
στη θέση να πούμε ότι υπάρχει χρονοδιά-
γραμμα υλοποίησης. 

Σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες 
και εκτιμούμε ότι στα τέλη του χρόνου ή 
στις αρχές του 2024 αυτό το έργο θα δη-
μοπρατηθεί, ώστε σύντομα να έχουμε μια 
σύγχρονη γέφυρα, που θα είναι ασφαλής 
και θα καλύπτει τις νέες κυκλοφοριακές 
απαιτήσεις».

Μπορεί η Χαλκηδόνα να καταστεί ένας τόπος 
που θα προσελκύει επισκέπτες;

«Σίγουρα δεν είμαστε Μύκονος ούτε Χαλ-
κιδική. Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν 
υπάρχουν σημεία τα οποία μπορούμε να 
αναδείξουμε, ώστε να αποτελέσουν πόλο 
έλξης για επισκέπτες. 

Ας μην ξεχνάμε, άλλωστε, ότι ο δήμος Χαλ-
κηδόνας βρίσκεται πάνω σε κεντρικούς 
οδικούς άξονες (Θεσσαλονίκης – Έδεσσας/
Ευζώνων -Αθηνών), από τους οποίους δι-
έρχονται καθημερινά χιλιάδες επισκεπτών 
και τουριστών. Μια από τις περιοχές που 
θέλουμε να αποτελέσει την ισχυρή ταυτό-
τητα του δήμου μας είναι αυτή του Αξιού. 
Η παραποτάμια ζώνη του Αξιού είναι μια 
περιοχή μοναδικού φυσικού κάλλους. 

Έχουμε καταθέσει ολοκληρωμένες προτά-
σεις για την ανάδειξή της με διαδρομές, πα-
ρατηρητήρια της φύσης, κέντρα περιβαλ-

λοντικής αγωγής και χώρους αναψυχής. Σε 
συνδυασμό και με τα μνημεία που βρίσκο-
νται στην περιοχή, όπως το Στρατιωτικό 
Μουσείο Βαλκανικών Πολέμων στη Γέφυρα, 
οι μακεδονικοί τάφοι του Αγίου Αθανασίου 
ή το νεκροταφείο των Βογομίλων, μπορού-
με να δημιουργήσουμε ένα ελκυστικό του-
ριστικό πακέτο. 

Άλλωστε, οι επισκέπτες μπορούν να απο-
λαύσουν το φαγητό τους στις υπέροχες τα-
βέρνες της περιοχής ή και να περιηγηθούν 
στα οινοποιία στις περιοχές της Αγχιάλου 
και της Νέας Μεσημβρίας. Ο δήμος μας 
μπορεί πράγματι να είναι εξωστρεφής».

Γιατί να επιλέξει κανείς τη δική σας παράτα-
ξη στις επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλο-
γές;

«Ζητάμε την εμπιστοσύνη, για να μπορέ-
σουμε να ολοκληρώσουμε τα έργα που 
έχουμε θέσει σε εξέλιξη. Έχουμε σχέδιο, 
για να αναδιοργανώσουμε τον δήμο μας 
και να τον καταστήσουμε πιο φιλικό στον 
δημότη, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες. 
Δουλεύουμε, ώστε ο δήμος Χαλκηδόνας να 
αποκτήσει τη φωνή που του αξίζει. 

Το ψηφοδέλτιό μας είναι και πάλι πολυσυλ-
λεκτικό. Προχωράμε χωρίς αποκλεισμούς 
ή τοπικισμούς, με μοναδικό κριτήριο την 
αγάπη και τη διάθεση προσφοράς στον 
τόπο μας».

Σταύρος Αναγνωστόπουλος
Δήμαρχος Χαλκηδόνoς

Συνέντευξη

Βαρβάρα 
Ζούκα

Συνέντευξη στην
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Μονόδρομο χαρακτηρίζει τη συμπόρευσή του και την εκ νέου υποψηφιότητά του 
με τον σημερινό δήμαρχο, Κωνσταντίνο Ζέρβα ο πρόεδρος του δημοτικού συμβου-
λίου Θεσσαλονίκης, Πέτρος Λεκάκης τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι «η διοίκηση του 
δήμου με επικεφαλής τον Κ. Ζέρβα, δούλεψε σκληρά, μέρα- νύχτα, σαν μια γροθιά, 
ενωμένη. Αυτό το συλλογικό και ομαδικό έργο λοιπόν έχουμε χρέος να το συνεχί-
σουμε και να το ολοκληρώσουμε στη νέα θητεία μας». 

Ο κ. Λεκάκης μιλώντας στην «Π» αναφέρεται επίσης σε όσα έπρεπε να κάνει η 
σημερινή διοίκηση για την πόλη της Θεσσαλονίκης και δεν τα έκανε, τους τομείς 
τους οποίους θεωρεί ότι η δημοτική αρχή τα πήγε καλά αλλά και αυτούς τους 
οποίους υστέρησε καθώς επίσης και στην πρόσφατη υποψηφιότητά του με το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 

‘‘Θα συνεχίσουμε 
να δουλεύουμε σκληρά 
για μια καλύτερη Θεσσαλονίκη’’ 

Στις εκλογές του ερχόμενου Οκτώβρη θα είστε 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με την πα-
ράταξη του σημερινού δημάρχου και εκ νέου 
υποψηφίου δημάρχου Θεσσαλονίκης. Αν σας 
ρωτούσε κάποιος για ποιους λόγους με τον 
Κωνσταντίνο Ζέρβα, τι θα απαντούσατε;

Κυρία Κυριακού όπως έχω δηλώσει και 
πρόσφατα η συμπόρευσή μου στο δήμο 
Θεσσαλονίκης με τον συνδυασμό «ΝΑΙ 
στη Θεσσαλονίκη» του δημάρχου Κωνστα-
ντίνου Ζέρβα ήταν η φυσιολογική εξέλιξη 
της καλής συνεργασίας που έχουμε από το 
2019 με τον δήμαρχο και ως εκ τούτου... 
μονόδρομος. Το 2019 υπήρξα υποψήφι-
ος δήμαρχος. Μετά τα αποτελέσματα των 
εκλογών και δεδομένης της αστάθειας και 
της ακυβερνησίας που είχε δημιουργή-
σει στον δήμο Θεσσαλονίκης ο νόμος της 
απλής αναλογικής που είχε ψηφίσει η τότε 
κυβέρνηση έπρεπε να βρούμε μια λύση, 
ώστε ο κεντρικός δήμος του νομού και ο 
δεύτερος μεγαλύτερος στη χώρα να μην 
μείνει ακυβέρνητος. 

Μαζί με τον τότε νεοεκλεγέντα δήμαρχο 
Κωνσταντίνο Ζέρβα καθίσαμε σε ένα τρα-
πέζι, συζητήσαμε και διαπιστώσαμε ότι 
αυτά που μας ενώνουν με πρώτο και κύ-
ριο την αγάπη μας προς την πόλη και την 
προθυμία μας να βελτιώσουμε την καθη-
μερινότητα και την ποιότητα ζωής των 
συμπολιτών μας, είναι περισσότερα. Και 
αυτά κάναμε τα τέσσερα τελευταία χρόνια. 
Συνεργαστήκαμε άριστα σε όλα τα επίπεδα 
και εργαστήκαμε προς αυτή την κατεύθυν-
ση σκληρά και κάτω από δύσκολες συνθή-
κες (πανδημία, ακρίβεια, πληθωρισμός, να 
σας αναφέρω χαρακτηριστικά). Στη Θεσσα-
λονίκη πλέον έχουν μπει γερά θεμέλια ώστε 

η πόλη το 2030 να είναι μια σύγχρονη ευ-
ρωπαϊκή πόλη, μητρόπολη των Βαλκανίων. 
Η διοίκηση του δήμου με επικεφαλής τον 
δήμαρχο, Κ. Ζέρβα, δούλεψε σκληρά, μέρα- 
νύχτα, σαν μια γροθιά, ενωμένη. 

Μαζί με τον δήμαρχο όλοι εμείς οι συνερ-
γάτες του χαιρόμαστε για τις νίκες της 
Θεσσαλονίκης, απογοητευόμαστε όταν τα 
πράγματα δεν πηγαίνουν όπως θα θέλαμε 
και προχωράμε με αποφασιστικότητα και 
επιμονή. Αυτό το συλλογικό και ομαδικό 
έργο λοιπόν έχουμε χρέος να το συνεχί-
σουμε και να το ολοκληρώσουμε στη νέα 
θητεία μας, με μια βασική προϋπόθεση. Να 
μας εμπιστευτούν ξανά οι συμπολίτες μας 
για να συνεχίσουμε μαζί! 

Τι πιστεύετε ότι έπρεπε να κάνει η σημερινή δι-
οίκηση για την πόλη της Θεσσαλονίκης και δεν 
το έκανε;

Όπως σας ανέφερα και παραπάνω η απερ-
χόμενη δημοτική περίοδος ήταν περίερ-
γη. Απλή αναλογική, πανδημία που ήταν 
κάτι το πρωτοφανές για όλο τον κόσμο, 
ακρίβεια, ενεργειακή κρίση είναι ορισμένα 
με τα οποία ήρθαμε αντιμέτωποι κατά τη 
διάρκεια της θητείας μας. Αυτά είχαν ως 
αποτέλεσμα να σημειωθούν καθυστερήσεις 
σε μια σειρά έργων που είχαν προγραμμα-
τιστεί διαφορετικά. Βέβαια, ξέρετε τι λένε: 
ότι όταν ο άνθρωπος κάνει σχέδια, τα βλέ-
πει ο Θεός και γελά. Και πέραν των καθυ-
στερήσεων τα παραπάνω προβλήματα δη-
μιούργησαν μια σειρά νέων προβλημάτων 
όπως είναι κυκλοφοριακό. 

Προσωπικά, είμαι ευχαριστημένος από 
όσα έγιναν. Σίγουρα υπήρξαν και παραλεί-

ψεις, και αστοχίες και καθυστερήσεις. Αλλά 
μαθαίνουμε από αυτές. Εκτιμώ ότι το κυ-
κλοφοριακό είναι ένα πρόβλημα, το οποίο 
ταλαιπωρεί τους πολίτες και για το οποίο 
ευθύνη για επίλυση δεν έχει ο δήμος Θεσ-
σαλονίκης, αλλά στην επόμενη θητεία θα 
πιέσουμε όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς και υπηρεσίες ώστε να υπάρξει κάποιο 
αποτέλεσμα. 

Σε ποιους τομείς θεωρείτε ότι η δημοτική αρχή 
τα πήγε καλά και σε ποιους υστέρησε και γιατί;

Η δημοτική αρχή από την πρώτη ημέρα 
επένδυσε στις συνεργασίες που θα βοηθού-
σαν την πόλη και θα την βελτίωναν ώστε να 
γίνει μια «έξυπνη», «πράσινη», φιλική προς 
τους πολίτες πόλη. Μια σύγχρονη ευρωπα-
ϊκή πόλη. Πιστεύω λαμβάνοντας υπόψη τα 
μηνύματα που παίρνω από τους συμπολί-
τες μας πως έχουμε θετικό πρόσημο σε ό,τι 
αφορά τις επενδύσεις, την εξωστρέφεια, 
την τουριστική κίνηση, την εικόνα των γει-
τονιών – γιατί Θεσσαλονίκη δεν είναι μόνο 
το κέντρο, την καθαριότητα -παρά τα προ-
βλήματα που δημιουργήθηκαν τις τελευταί-
ες εβδομάδες και ήταν αποτέλεσμα πολλών 
παραγόντων. 

Η Θεσσαλονίκη δεν είναι πλέον η «πόλη των 
χαμένων ευκαιριών» όπως πολλοί ισχυρί-
ζονται. Γιατί η Θεσσαλονίκη διεκδικεί την 
ανάπτυξή της, διεκδικεί να πρωταγωνιστή-
σει την επόμενη ημέρα. Σίγουρα υπήρξαν 
και καθυστερήσεις σε διάφορους τομείς. 
Ξέρετε κάτι όμως, όταν είναι κάποιος από 
έξω κάνει εύκολα κριτική. Όταν διοικείς 
πρέπει να σηκώσεις μανίκια να δουλέψεις. 
Κι αυτό κάναμε τα τελευταία τέσσερα χρό-
νια. 

Κεντρική πολιτική σκηνή ή Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση; Ένα από τα δύο ή μπορείτε να τα συνδυά-
σετε;

Όπου κρίνω ότι είμαι χρήσιμος για τον κό-
σμο και φυσικά όπου κρίνουν οι συμπολί-
τες μου ότι είμαι χρήσιμος γι’ αυτούς. Ποτέ 
δεν είδα την Τοπική Αυτοδιοίκηση ως ένα 
σκαλί για το επόμενο βήμα. Είμαι ένας άν-
θρωπος της αυτοδιοίκησης. 

Εξελέγην δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονί-
κης για πρώτη φορά μόλις σε ηλικία τριά-
ντα ετών. Μετά από 13 χρόνια έχω την ίδια 
όρεξη και διάθεση για προσφορά στα κοινά 
και ειδικότερα την πόλη μου. Κάποιους από 
τους στόχους που είχα θέσει τους υλοποίη-
σα. Για άλλους ακόμα προσπαθώ. Από όπου 
λοιπόν μου δίνεται η δυνατότητα προσφο-
ράς, το έκανα, το κάνω και θα το κάνω. 

Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε 
στους Θεσσαλονικείς λίγες ημέρες πριν την 
προσφυγή στις κάλπες;

Το πρώτο μήνυμα είναι εκείνο της συμμετο-
χής. Ό,τι κι αν ψηφίζει ο καθένας και η κα-
θεμιά πρέπει να προσέλθει στις κάλπες. Με-
γαλύτερη συμμετοχή σημαίνει μεγαλύτερη 
ευθύνη για εκείνους που θα αναλάβουν να 
διοικήσουν την πόλη. Και κυρίως οι νέοι 
και οι νέες. Θα πρέπει να ψηφίσουν κι όχι 
να απέχουν. Το δεύτερο μήνυμα είναι οι συ-
μπολίτες μας να επιλέξουν ανθρώπους που 
έχουν στραμμένο το βλέμμα στην πόλη, να 
έχουν σχέδιο και να έχουν γνώση. 

Προσωπικά, εκτιμώ ότι έχω αποκτήσει 
εμπειρία και ζητώ από τους συμπολίτες 
μου να με εμπιστευτούν εκ νέου. 

Πέτρος Λεκάκης
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στην
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Δήμος Θεσσαλονίκης

Προώθηση μεγάλων έργων 
και παρεμβάσεις σε γειτονιές

Με εμβληματικές παρεμβάσεις, που προσδίδουν νέα εικόνα και 
ισχυρή ταυτότητα σε ορισμένα από τα πλέον χαρακτηριστικά ση-
μεία της πόλης, όπως η πλατεία Αριστοτέλους και η παλιά παρα-
λία, αλλά και με σειρά έργων στις γειτονιές, που έχουν στον πυρή-
να τους την καθημερινότητα του πολίτη, η Θεσσαλονίκη αλλάζει.

Η διοίκηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα υλοποιεί το μεγαλύτερο τε-
χνικό πρόγραμμα στην ιστορία του δήμου Θεσσαλονίκης, με τον 
Σεπτέμβριο να σηματοδοτεί εξελίξεις για πολλά από τα έργα που 
έχουν σχεδιαστεί και βρίσκονται σε εξέλιξη.

Σε τελικό στάδιο, όμως, βρίσκεται κι ο δι-
αγωνισμός για το mega – project της ανά-
πλασης των πρώην Στάβλων Παπάφη, στη 
ζώνη μεταξύ της Παπάφη, της Αλοννήσου, 
της Μυκόνου, της Άνδρου και της Σιδηρο-
κάστρου. 

Η έκταση των περίπου πέντε στρεμμάτων, 
η οποία κάποτε στέγαζε τα ιππήλατα κάρα 
του δήμου, που χρησιμοποιούνταν για τη 
μεταφορά των απορριμμάτων, πρόκειται 
να μετασχηματιστεί σε έναν ζωντανό και 
δημιουργικό πολυχώρο, που θα συνδυάζει 
πράσινο, κοινωνικές δομές, δράσεις πολι-
τισμού και αθλητισμού.

Στη φάση της οριστικής μελέτης βρίσκεται 
το έργο ανάπλασης του μνημειακού άξονα 
της Αριστοτέλους. Με την εμβληματική 
αυτή παρέμβαση στόχος είναι η Θεσσαλο-
νίκη να επανασυστηθεί στον κόσμο. 

Ένα σύγχρονο αθλητικό πάρκο διαμορ-
φώνεται αυτή την περίοδο στην περιοχή 
της Νέας Ελβετίας με την ανακατασκευή 
των γηπέδων της οδού Παπαναστασίου. 
Με την ολοκλήρωση των έργων, που προ-

Στα σχέδια περιλαμβάνονται μεταξύ άλ-
λων βρεφονηπιακός σταθμός, ξενώνας 
φιλοξενίας, κέντρο ημερήσιας φροντίδας 
ηλικιωμένων, ιατρεία, κλειστό δημοτικό 
γυμναστήριο και αίθουσες πολλαπλών 
χρήσεων, δημοτική βιβλιοθήκη, αναγνω-
στήριο και ειδικός χώρος όπου θα στεγα-
στεί το αρχείο της προσφυγικής Τούμπας 
ως χώρος διατήρησης της ιστορικής μνή-
μης. 

Οι πρώην Στάβλοι Παπάφη θα αποτελέ-
σουν κι έναν τόπο δροσιάς και αναψυχής, 
με υπαίθριους χώρους πρασίνου και παι-
δική χαρά, φυτεμένα δώματα και υπόγειο 
πάρκινγκ.

Θα χρησιμοποιηθούν σύγχρονα βιοκλιμα-
τικά υλικά, θα ενισχυθεί το πράσινο και 
όλα αυτά με απόλυτο σεβασμό στην ιστο-
ρική φυσιογνωμία του άξονα της Αριστο-
τέλους.

χωρούν με γρήγορους ρυθμούς, η ανατο-
λική Θεσσαλονίκη θα αποκτήσει δύο νέα 
γήπεδα ποδοσφαίρου 7Χ7 και 5Χ5 κι ένα 
καινούριο γήπεδο μπάσκετ.

Ανάδοχος για τους Στάβλους Παπάφη

Στη φάση οριστικής μελέτης η ανάπλαση της Αριστοτέλους

Νέα γήπεδα στη Νέα Ελβετία
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Νέα ισχυρή ταυτότητα αποκτούν δέκα 
εμπορικοί δρόμοι σε όλες τις δημοτικές 
κοινότητες της Θεσσαλονίκης μέσα από 
ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα για την οι-
κονομική ανασυγκρότηση και την αστική 
αναζωογόνησή τους. Για το μεγάλο αυτό 
αναπτυξιακό πρότζεκτ, που βρίσκεται στο 
στάδιο υπογραφής σύμβασης, εξασφα-
λίστηκε χρηματοδότηση 30 εκατ. ευρώ. 
Οι δρόμοι που εντάσσονται στον σχεδι-
ασμό είναι: 1. Ολύμπου και 2. Εγνατία (Α΄ 
Δημοτική Κοινότητα), 3. Κολωνιάρη και 

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται τα έργα ανά-
πλασης σε πολλές γειτονιές της πόλης με 
ανακατασκευές πεζοδρομίων, δενδροφυ-
τεύσεις, τοποθέτηση νέου αστικού εξοπλι-
σμού, αναβάθμιση φωτισμού, διαμόρφω-
ση ραμπών και οδηγών όδευσης τυφλών 
και ασφαλτοστρώσεις.

4. Παναγίας Φανερωμένης (Β΄ Δημοτική 
Κοινότητα), 5. Κλαυθμώνος (Γ’ Δημοτική 
Κοινότητα), 6. Κλεάνθους (Δ΄ Δημοτική 
Κοινότητα), 7. Μάρκου Μπότσαρη και 8. 
25ης Μαρτίου (Ε΄ Δημοτική Κοινότητα), 9. 
Βενιζέλου και 10. Ελευθερίας (Δημοτική 
Ενότητα Τριανδρίας).  Προβλέπονται ανα-
πλάσεις στους δρόμους και στα πεζοδρό-
μια, παρεμβάσεις ενίσχυσης του πρασίνου 
αλλά και εγκατάσταση φωτισμού χαμηλής 
ενεργειακής κατανάλωσης, εφαρμογών 
έξυπνης πόλης και υπόγειων κάδων.

Αυτή την περίοδο έργα ανάπλασης εξε-
λίσσονται μεταξύ άλλων στην περιοχή της 
Άνω Πόλης, στην Κάτω Τούμπα και στην 
περιοχή της Αγίας Μαρίνας στη Δ΄ Δημοτι-
κή Κοινότητα, στην Ε’  Δημοτική Κοινότη-
τα σε δρόμους όπως η Καραϊσκάκη και η 
Κοσμά Αιτωλού, αλλά και στη ζώνη μεταξύ 
της Λαγκαδά, της Μοναστηρίου και της 
Μιχαήλ Καλού στην περιοχή Βαρδαρίου.

Νέα ταυτότητα για δέκα εμπορικούς δρόμους

Αναπλάσεις στις γειτονιές

Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι εργα-
σίες για τη δημιουργία του «Πάρκου για 
Όλους» στην περιοχή της Τούμπας, που 
θα αποτελέσει έναν χώρο συνύπαρξης και 
συγχρόνως έναν καινούριο πνεύμονα πρα-
σίνου. Το πρότυπο πάρκο, βασισμένο στην 
αρχή της ίσης πρόσβασης με ενταγμένο ει-
δικό χώρο δραστηριοτήτων για άτομα με 
αναπηρίες, διαμορφώνεται στην οικοπεδι-
κή έκταση μεταξύ της Γρηγορίου Λαμπρά-
κη, της Παυσίλυπου και της Ολυμπίας, 
στον χώρο του πρώην ορφανοτροφείου 
Μέγας Αλέξανδρος. 

Συγχρόνως, ο δήμος Θεσσαλονίκης επι-
διώκει την αξιοποίηση της έκτασης που 
βρίσκεται δίπλα από τον χώρο όπου κα-
τασκευάζεται το «Πάρκο για Όλους» κατά 
τρόπο που να ικανοποιείται ένα πάγιο 
αίτημα των κατοίκων της Τούμπας για 
την ανέγερση ναού. Ο δήμαρχος Κωνστα-
ντίνος Ζέρβας έθεσε το ζήτημα αυτό σε 
πρόσφατη συνάντησή του με την υπουργό 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σο-
φία Ζαχαράκη, προβάλλοντας το αίτημα 
για αλλαγή χρήσης του χώρου.

Στην τελική ευθεία το «Πάρκο για Όλους»

Σε νέα φάση, εξάλλου, εισέρχεται το έργο 
της κατασκευής ντεκ στην παλιά παραλία, 
καθώς ολοκληρώνεται ο διαγωνισμός για 
την ανάθεση εκπόνησης των σχετικών με-
λετών. Το ντεκ, που σχεδιάζει να διαμορ-
φώσει ο δήμος Θεσσαλονίκης στην παλιά 
παραλία, από το ύψος του Λευκού Πύργου 
μέχρι το λιμάνι, θα αποτελέσει έναν εξώ-
στη κοινωνικής επαφής και αναψυχής 
προς την πλευρά της θάλασσας. 

Παράλληλα, το έργο της επέκτασης του 
κρηπιδώματος θα προσφέρει ανάσα στις 
χιλιάδες των κατοίκων και των τουριστών 
που επισκέπτονται καθημερινά το παρα-
λιακό μέτωπο, καθώς με το ντεκ θα διευ-
ρυνθεί ο αστικός κοινόχρηστος χώρος και 
θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα του περι-
ορισμένου -σήμερα- χώρου κίνησης πεζών 
και ποδηλατών.

Προχωρά το σχέδιο για το ντεκ στην παραλία

Περισσότερο φως, αλλά με σημαντικά χα-
μηλότερο κόστος και με εξοικονόμηση 
ενέργειας που αγγίζει το 75% αποκτούν οι 
γειτονιές της Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο 
του μεγάλου έργου που βρίσκεται σε πλήρη 
εξέλιξη για την αντικατάσταση 10.000 πα-
λαιών και ενεργοβόρων φωτιστικών με νέα 
τύπου led, υψηλής ενεργειακής απόδοσης. 
Ήδη έχουν τοποθετηθεί πάνω από 2.000 
νέα φωτιστικά led σε δεκάδες δρόμους, με-
ταξύ των οποίων οι Γιαννιτσών, Βούλγαρη, 
Απόλλωνος, Κηφισίας, Μακεδονίας, Καθ. 
Ρωσσίδου, Αιγαίου, Μικράς Ασίας, Απόλ-

λωνος, Επιδαύρου, Αρτάκης, Ανατολικής 
Θράκης κ.ά.

Με την αντικατάσταση των φωτιστικών 
στόχος είναι η εξοικονόμηση ενέργειας, η 
μείωση του κόστους λειτουργίας και η βελ-
τίωση του οικολογικού αποτυπώματος της 
Θεσσαλονίκης. Ταυτόχρονα το σύστημα 
ηλεκτροφωτισμού αυτοματοποιείται και 
θα υπάρχει δυνατότητα τηλεδιαχείρισης 
για ακόμα μεγαλύτερη εξοικονόμηση ενέρ-
γειας και γρηγορότερη αντιμετώπιση των 
βλαβών. 

Αναβαθμίζεται ο δημοτικός φωτισμός

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η μεγάλη ερ-
γολαβία για τη συντήρηση της νέας παρα-
λίας, που αποτέλεσε προσωπική δέσμευση 
του δημάρχου Θεσσαλονίκης Κωνσταντί-
νου Ζέρβα. Πρόκειται για την πρώτη εργο-
λαβία συντήρησης που υλοποιείται μετά 
την ολοκλήρωση του εμβληματικού έργου 
της ανάπλασης της νέας παραλίας, που 
υπενθυμίζεται ότι στο πρώτο τμήμα της 
παραδόθηκε το 2008 και στο δεύτερο το 

2013.
Τα έργα συντήρησης στη νέα παραλία πε-
ριλαμβάνουν μεταξύ άλλων επισκευές και 
βαφές στο ξύλινο ντεκ, επαναλειτουργία 
των σιντριβανιών, αποκατάσταση και ανα-
βάθμιση του φωτισμού, εργασίες αναβάθ-
μισης του πρασίνου αλλά και παρεμβά-
σεις για την αντιμετώπιση προβλημάτων 
τα οποία έχουν προκύψει από φθορές και 
βανδαλισμούς. 

Εκτεταμένες παρεμβάσεις συντήρησης στη νέα παραλία
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«Τα προβλήματα αντιμετωπίζονται με ρεαλισμό 
και όχι με αλαζονεία και δικαιολογίες» δήλωσε 
ο εκπρόσωπος τύπου του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλ-
λαγής Θανάσης Γλαβίνας μιλώντας στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής myportal.gr) του ρα-
διοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm για τις πρό-
σφατες πλημμύρισες. 

Ο κ. Γλαβίνας τόνισε ότι οι πλημμύρες έρχονται 
να προστεθούν σε μία σειρά γεγονότων που 
«αποδεικνύουν ότι η κυβέρνηση αντιμετωπίζει 
τα πράγματα, αφενός, με μία σχετική αλαζονεία, 
επικαλούμενη το 41% ή τη δεδομένη για αυτήν 
αριστεία ότι όλα τα κάνει πολύ καλά, και, αφε-
τέρου, προσπαθώντας να βρίσκει διάφορες δι-
καιολογίες, απορρίπτοντας δεδομένα στοιχεία 
επιστημονικών φορέων και επικαλούμενη συνω-
μοσιολογίες, δικαιολογίες ως άλλοθι. Το είδαμε 
και στην προ ημερησίας συζήτηση στη Βουλή 
όπου ο Πρωθυπουργός αρνήθηκε ουσιαστικά να 
συζητήσει, παρά επικαλέστηκε δικές του θεωρί-
ες».

Ξεκαθάρισε ότι «κανείς στο ΠΑΣΟΚ δεν αμφι-
σβητεί την ύπαρξη της κλιματικής κρίσης και 
την εντατικοποίηση των ακραίων καιρικών φαι-
νομένων τα οποία πράγματι είναι πολύ δύσκολα 
στην αντιμετώπισή τους». Υπογράμμισε, ωστόσο, 
ότι «πρέπει το πρόβλημα να το αντιμετωπίσουμε 
με ρεαλισμό και κοιτώντας το στα μάτια και όχι 
προσπαθώντας να βρούμε δικαιολογίες» και εξή-
γησε: «Η χώρα πρέπει να προετοιμάζεται πολύ 

«Προσκαλώ τον πολιτικό μου αντίπα-
λο, τον κ. Τζιτζικώστα, σε ένα debate 
για να αποκαταστήσουμε την ισότιμη 
προβολή των θέσεων μας» δήλωσε σε 
ραδιοφωνική του συνέντευξη στον 
Flash Radio 99,4 fm και την εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) ο υποψήφιος περιφε-
ρειάρχης με τον συνδυασμό «Αλλαγή 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονί-
ας», καθηγητής και πρώην πρύτανης 
του ΑΠΘ, Γιάννης Μυλόπουλος, 

Ερωτηθείς σχετικά με την υποψηφιό-
τητα του για την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας ο κ. Μυλόπουλος δήλωσε 
πως «μετά το ολέθριο αποτέλεσμα των 
εκλογών για την αντιπολίτευση και τον 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ υπάρχει ο κίνδυνος αν οι 

περισσότερο. Κάναμε αυτήν τη συζήτηση για τις 
πυρκαγιές, νομίζω ότι καταλήξαμε ότι η πρόλη-
ψη είναι πολύ πιο σημαντική από την καταστολή, 
διότι οι φωτιές σβήνονται προφανώς το χειμώνα. 
Και τώρα με τις πλημμύρες, χωρίς να αμφισβητεί 
κανείς ότι έγινε ρεκόρ βροχόπτωσης, πρέπει να 
δούμε αν έχουν γίνει τα αντιπλημμυρικά έργα 
που έπρεπε, τα οχυρωματικά έργα που έπρεπε, 
αν έχουν καθαρίσει τα φρεάτια, αν έχει εξεταστεί 
η μορφολογία του εδάφους. Δεν μπορεί οι δρό-
μοι να πέφτουν σαν τα χαρτόκουτα».
Εκτίμησε ότι η κλιματική κρίση και οι συνέπειές 
της θα είναι το κορυφαίο θέμα συζήτησης τα 
επόμενα χρόνια, επισημαίνοντας την ανάγκη 
εθνικού διαλόγου και εθνικού σχεδίου δράσης. 
«Εμείς συμβάλλουμε εδώ, καταθέτοντας τις προ-
τάσεις μας στη συζήτηση στη Βουλή για το πώς 
πρέπει να προετοιμαστεί το κράτος, ενώ κάναμε 
μία τέτοια συζήτηση και στην 3η Σεπτέμβρη πριν 
την ομιλία του προέδρου».

Κληθείς, δε, να σχολιάσει τον Ευρωπαϊκό Μηχα-
νισμό Πολιτικής Προστασίας, rescEU, ο Εκπρό-
σωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής το 
χαρακτήρισε διορατικό, καθώς «ήταν ξεκάθαρο 
ότι στην Ευρώπη θα χρειαστούν βοήθειες και 
συμμαχίες, διότι υπάρχουν φαινόμενα που δεν 
μπορεί να αντιμετωπίσει κανείς μόνος του. Έτσι, 
μπορούμε να έχουμε πιο πολλές δυνάμεις και να 
υπάρχει με μικρότερο κόστος ένας κοινός μηχα-
νισμός ώστε όπου χρειάζεται να μπορούμε να 
προστρέχουμε σε αυτήν τη βοήθεια. 

περιφέρειες βαφτούν και αυτές μπλε, 
μιας ολοκληρωτικής παντοδύναμης 
κυβέρνησης της ΝΔ σε όλη την Ελλά-
δα».

«Η δημοκρατία θέλει αντίλογο, αντι-
πολίτευση και αντίπαλο δέος. Είναι το 
πολίτευμα που στηρίζεται στα θεσμικά 
αντίβαρα. Αν συνεχίσουμε να αφήνου-
με τον κ. Τζιτζικώστα να παίζει εύκολη 
μπάλα υπηρετώντας και χειροκροτώ-
ντας τις πολιτικές της κυβέρνησης, μέ-
νοντας αόρατος, άφωνος και βουβός 
μπροστά στα μεγάλα προβλήματα, 
κινδυνεύει όχι μόνο η ανάπτυξη, κιν-
δυνεύει η ίδια η δημοκρατία γιατί θα 
έχουμε ένα ολοκληρωτικό σύστημα 
Βόρειας Κορέας», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά.

Γιάννης Μυλόπουλος:  
«Η δημοκρατία θέλει 
αντίλογο, αντιπολίτευση 
και αντίπαλο δέος»

Θανάσης Γλαβίνας:  
«Τα προβλήματα 
αντιμετωπίζονται 
με ρεαλισμό και όχι 
με αλαζονεία» 

Γιάννης Κουριαννίδης: 
«Είμαστε μια παράταξη 
με διοικητικό όραμα 
και συγκεκριμένες 
προτάσεις» 

Αλέξανδρος Φερραίος: 
«Από το γυαλί στην... 
Τοπική Αυτοδιοίκηση » 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Για το διακύβευμα των επικείμενων δημο-
τικών εκλογών στο δήμο Θεσσαλονίκης μί-
λησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παρα-
γωγής  www.myportal) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 μίλησε ο υποψήφιος 
δήμαρχος Θεσσαλονίκης, επικεφαλής της 
παράταξης «Θεσσαλονίκη Πόλη Ελληνική», 
Γιάννης Κουριαννίδης. 

«Ως παράταξη είμαστε συνεπείς σε αυτά 
που λέμε. Τιμήσαμε την ψήφο των συμπο-
λιτών μας» δήλωσε ο κ. Κουριαννίδης και 
τόνισε ότι «δεν ανταλλάξαμε την ψήφο του 
κόσμου με κάποια θέση στην διοίκηση Ζέρ-
βα. Γι’ αυτή τη συνέπειά μας και την καθαρά 

Για την υποψηφιότητά του με τον 
συνδυασμό «Δήμος Πρωταγωνιστής» 
με υποψήφιο δήμαρχο τον Λευτέρη 
Αλεξανδρίδη μίλησε στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm ο δημοσιο-
γράφος Αλέξανδρος Φερραίος. 

«Ο δήμος Κορδελιού Ευόσμου είναι 
ο δεύτερος μεγαλύτερος δήμος πάνω 
από την Λάρισα μετά την Θεσσαλονί-
κη και πρώτος σε νεολαία. Αν κλείσει 
κάποιος τα μάτια και τα ανοίξει θα 
διαπιστώσει ότι αυτό που ονειρευ-
τήκαμε δεν ανταποκρίνεται στην επι-
καιρότητα. 

αυτοδιοικητική μας πρόταση ζητούμε από 
τους συμπολίτες μας να μας εμπιστευτούν. 
Κατεβάζουμε ένα ψηφοδέλτιο 127 ατόμων 
που είναι οι άνθρωποι της διπλανής πόρτας. 
Τα μηνύματα που παίρνουμε από τον κόσμο 
είναι πολύ θετικά. Συγκροτήσαμε εύκολα 
συνδυασμό. Έρχονται μόνοι τους οι πολίτες 
και ζητούσαν να συμμετέχουν. Είμαστε μια 
παράταξη με διοικητικό όραμα» εξήγησε ο 
υποψήφιος δήμαρχος ο οποίος συμπλήρωσε 
ότι η παράταξη έχει ήδη διοικητικό σχήμα 
με προτάσεις ώστε να διοικήσει τον δήμο 
Θεσσαλονίκης. 

Ο κ. Κουριαννίδης μάλιστα ξεκαθάρισε πως 
ο συνδυασμός του επέλεξε να μην λειτουρ-
γήσει εκλογικό κέντρο στην πόλη και τα χρή-
ματα να διατεθούν στους πυρόπληκτους του 
Έβρου. 

Αν θέλουμε λοιπόν να πάει μπροστά 
ο τόπος μας και να δούμε κάτι να 
αλλάζει πρέπει οι νέοι άνθρωποι να 
ασχοληθούμε με τα κοινά» δήλωσε ο 
κ. Φερραίος. 

«Ο δήμος μας κάθε τετραετία αλλά-
ζει δήμαρχο. Προφανώς αυτό ση-
μαίνει ότι οι πολίτες ψάχνουν κάτι 
διαφορετικό μια αλλαγή και δεν 
καλύπτονται από τις μέχρι σήμερα 
διοικήσεις. Σε έναν δήμο με πλού-
σια νεολαία δεν υπάρχουν αίθουσες 
διδασκαλίας, τα παιδιά κάνουν μά-
θημα σε kibo, δεν έχουν χώρους να 
αθληθούν, δεν έχουν κολυμβητήριο» 
συμπλήρωσε ο κ. Φερραίος. 
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Τέσσερα χρόνια έργα ζωής 
για τη Θεσσαλονίκη 
και τους κατοίκους της

Εφραίμ (Μάκης) Κυριζίδης
ΑντιδήμαρχοςΤεχνικών Έργων και Βιώσιμης Κινητικότητας 
Δήμου Θεσσαλονίκης
Υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με τον συνδυασμό 
«Ναι στη Θεσσαλονίκη» του δημάρχου Κωνσταντίνου Ζέρβα

Σε λίγες εβδομάδες ολοκληρώνεται στον δήμο Θεσσαλονίκης η θητεία της διοίκησης του 
Κωνσταντίνου Ζέρβα, μίας θητείας που σηματοδότησε την επιστροφή του ενδιαφέρο-
ντος της δημοτικής αρχής στην «καρδιά» της πόλης, δηλαδή τις γειτονιές της, και ταυτό-
χρονα την εξασφάλιση πόρων για εμβληματικά έργα που θα ωφελήσουν όλους.

Φέτος ο δήμος Θεσσαλονίκης υλοποιεί το μεγαλύτερο Τεχνικό Πρόγραμμα που είχε ποτέ 
στην ιστορία του, συνολικού ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ, και παράλληλα έχουμε κα-
ταφέρει μετά από επίπονες προσπάθειες, πιέσεις προς το κεντρικό κράτος και μεθοδική 
δουλειά, να εξασφαλίσουμε περισσότερα από 100 εκατομμύρια ευρώ για χρηματοδοτού-
μενα έργα, τα οποία ήδη έχουν αρχίσει να αφήνουν το αποτύπωμά τους στην καθημερι-
νότητα των κατοίκων.
 
Τι παραδώσαμε στους Θεσσαλονικείς

Κάθε γειτονιά της πόλης βίωσε ή βιώνει παρεμβάσεις που δεν είχαν πραγματοποιηθεί 
εδώ και δεκαετίες, καθώς οι Δημοτικές Κοινότητες είχαν αφεθεί στην τύχη τους. Αντικα-
ταστάσεις πεζοδρομίων, κατασκευές ραμπών για ΑμεΑ, ασφαλτοστρώσεις δρόμων είναι 
ένα καθημερινό γεγονός σε διάφορες γωνιές της πόλης τα τελευταία τέσσερα χρόνια.
Παράλληλα, ξεκινήσαμε το μεγάλο έργο της αντικατάστασης 10.000 φωτιστικών σωμά-
των της πόλης με σύγχρονα τεχνολογίας LED τα πλεονεκτήματα της οποίας έχουν ήδη 
αντιληφθεί οι κάτοικοι της οδού Αναξιμάνδρου.

Μαζί με τις παρεμβάσεις στις γειτονιές και την αναβάθμιση του φωτισμού, προχωρή-
σαμε στην ασφαλτόστρωση 100 δρόμων της πόλης, μεταξύ των οποίων και κεντρικών 
λεωφόρων της, όπως η Τσιμισκή και έπεται συνέχεια. Αξιοποιήσαμε ελεύθερα και πα-
ραμελημένα οικόπεδα σε διάφορα σημεία του δήμου, μετατρέποντάς τα σε ελεύθερους 
χώρους στάθμευσης με περίφραξη, νέο οδόστρωμα, διαγραμμίσεις και φωτισμό.

Τις τελευταίες εβδομάδες οι Θεσσαλονικείς διαπιστώνουν επίσης την αλλαγή της εικό-
νας της Νέας Παραλίας. Το «στολίδι» της πόλης, για το οποίο δεν υπήρχε κανένα σχέδιο 
επαρκούς συντήρησής του τα τελευταία πολλά χρόνια, έχει πλέον την προσοχή που του 
πρέπει. Με την εργολαβία που εξασφαλίσαμε η Νέα Παραλία παίρνει την όψη που πρέπει 
να έχει βάσει του αρχικού σχεδιασμού της. Τα υδάτινα στοιχεία επανέρχονται, το ξύλινο 
deck ανανεώθηκε, τα συντριβάνια και οι πίδακες έχουν τεθεί σε λειτουργία, οι καμένες 
λάμπες αντικαταστάθηκαν και προγραμματίζεται σειρά εργασιών για τον αστικό εξοπλι-
σμό και το πράσινο. Για τα επόμενα δύο χρόνια κάθε βλάβη θα αποκαθίσταται άμεσα σε 
όλο το μήκος της Νέας Παραλίας.

Ένα από τα έργα για τα οποία ως διοίκηση αισθανόμαστε, δικαίως, υπερήφανη είναι 
η αναβάθμιση και ανακατασκευή δεκάδων παιδικών χαρών. Γονείς και παιδιά μπορούν 
πλέον να απολαμβάνουν ξέγνοιαστα το παιχνίδι. Οι περισσότερες, δε, από τις ανανεωμέ-
νες παιδικές χαρές έχουν πλέον πλήρη χαρακτηριστικά προσβασιμότητας και παιχνίδια 
τα οποία μπορούν να χαρούν και παιδιά με αναπηρία. Σε συνδυασμό με τις παιδικές 
χαρές, έχουμε ολοκληρώσει επεμβάσεις βελτίωσης σε 10 γήπεδα μπάσκετ και τένις σε 
διάφορες γειτονιές της πόλης.

 
Τα έργα που ολοκληρώνονται

Ένα έργο το οποίο παρέμενε στα συρτάρια και στα λόγια για δεκαετίες, πήρε σάρκα και 
οστά και θα ολοκληρωθεί στο επόμενο διάστημα. Πρόκειται για τη διάνοιξη της οδού Αγίου 
Δημητρίου για την οποία μέσα σε τρία χρόνια ολοκληρώσαμε τις απαλλοτριώσεις, τις μελέ-
τες και ξεκινήσαμε την κατασκευή, ενώ προχωράμε και με τις απαλλοτριώσεις στο κομμάτι 
της κάτω από την Γρ. Λαμπράκη για να δώσουμε μια μεγάλη ανάσα στο κυκλοφοριακό 
πρόβλημα της Θεσσαλονίκης. Με την ίδια λογική ξεκινήσαμε και τη διάνοιξη της οδού Σό-
λωνος στην περιοχή του Ιπποκρατείου, μια περιοχή που εκσυγχρονίζεται συνολικά χάρη 
στο πρόγραμμα επεμβάσεων του δήμου σε όλες τις γειτονιές.

Στα σπουδαία έργα καθημερινότητας εντάσσεται σίγουρα και η ενεργειακή αναβάθμιση 
του σχολικού συγκροτήματος στην οδό Κλεάνθους, τα δύο νηπιαγωγεία που χτίζονται 
αυτή τη στιγμή στη Β’ και στη Δ’ Δ.Κ., η αναστήλωση του διατηρητέου σχολικού κτηρίου 
στην οδό Κριεζώτου, η οποία θα ολοκληρωθεί μέσα στο 2024 και βέβαια η υπογραφή της 
σύμβασης για την ανέγερση λυκείου στα Τροχιοδρομικά της Χαριλάου.

Σε ό,τι αφορά τις παιδικές χαρές, το 2022 ολοκληρώθηκε η αναβάθμιση 11 εξ’ αυτών και 
άλλες 25 έχουν παραδοθεί ή θα παραδοθούν φέτος, ενώ η εργολαβία προβλέπει τη διαρ-
κή συντήρησή τους. Η εμβληματικότερη όμως παρέμβαση σε αυτό το πεδίο αφορά την 
κατασκευή του «Πάρκου για Όλους» στο πρώην Ορφανοτροφείο της Γρ. Λαμπράκη στην 
Τούμπα. Εκεί ολοκληρώνονται οι εργασίες για να παραδοθεί στους πολίτες ένας χώρος ανα-
ψυχής και χαράς για μικρούς και μεγάλους με τις διαδρομές και όλα τα παιχνίδια να είναι 
ειδικά σχεδιασμένα, ώστε όλα τα παιδιά να μπορούν να παίζουν μαζί, ακόμη και αν έχουν 
κάποιον βαθμό αναπηρίας.

Παράλληλα, το Καπάνι, η ιστορική δημοτική αγορά της πόλης, εκσυγχρονίζεται και θα πα-
ραδοθεί με πολύ πιο ελκυστική όψη στους πολίτες και τους επαγγελματίες και μάλιστα τα 
έργα εκτελούνται με την αγορά να παραμένει απολύτως λειτουργική.
 
Η επόμενη πενταετία αλλάζει επίπεδο τη Θεσσαλονίκη

Έχοντας βάλει τις βάσεις για μια σειρά εμβληματικών έργων σε τοπόσημα της πόλης, η 
διοίκησή μας είναι σε θέση να προχωρήσει στην υλοποίησή τους την επόμενη πενταετία.
Η ανάπλαση της πλατείας και του άξονα της Αριστοτέλους, για την οποία έχουμε ολοκλη-
ρώσει τον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό, έχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση για τις μελέτες 
και τη δέσμευση ένταξης στο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Η μετατροπή 
των πρώην Στάβλων Παπάφη στην Κάτω Τούμπα ξεκινάει σε λίγες εβδομάδες και θα αλλά-
ξει την καθημερινότητα των πολιτών και τη δυναμική της περιοχής.

Στην τελική ευθεία έχει εισέλθει και το κομβικό έργο της επέκτασης της παλιάς παραλίας 
προς τη θάλασσα με την κατασκευή ξύλινου deck, δίνοντας περισσότερο δημόσιο χώρο 
στους κατοίκους.

Επίσης, 10 εμπορικοί δρόμοι της πόλης θα αλλάξουν σύντομα όψη και θα αποκτήσουν 
χαρακτηριστικά «έξυπνης» πόλης. Οι οδοί Εγνατία, Ολύμπου, Παπάφη, 25ης Μαρτίου, Μ. 
Μπότσαρη, Παναγίας Φανερωμένης, Κλαυθμώνος, Κολωνιάρη, Ελευθερίας και Βενιζέλου, 
στην Τριανδρία, θα μεταμορφωθούν με περισσότερο πράσινο, νέο φωτισμό, υπόγειους κά-
δους, αναπλάσεις και «έξυπνες» εφαρμογές όπως χάρτες με τα εμπορικά καταστήματα και 
καθιστικά με φορτιστές, η ενέργεια των οποίων θα παράγεται από φωτοβολταϊκά.

Ακόμα, νέες δυνατότητες στις μετακινήσει των πολιτών θα δώσει η διάνοιξη της οδού Ψελ-
λού η οποία θα συνοδευτεί από το έργο της Αττικό Μετρό για τη δημιουργία Σταθμού Μετε-
πιβίβασης στον τερματικό σταθμό του μετρό στη Νέα Ελβετία. Παράλληλα, η προσήλωσή 
μας στην αναμόρφωση της πλατείας Ελευθερίας παραμένει ακλόνητη με στόχο να παραδώ-
σουμε στους Θεσσαλονικείς και την εβραϊκή κοινότητα τον τόπο μνήμης που τους αρμόζει. 

Εκτός από τα παραπάνω η διοίκηση του Κ. Ζέρβα στέκεται αρωγός και διεκδικεί την άμεση 
έναρξη των εργασιών για την κατασκευή του Μουσείου Ολοκαυτώματος στη δυτική είσοδο 
της Θεσσαλονίκης, για το οποίο ως δήμος εκτελέσαμε όλες τις απαραίτητες πολεοδομικές 
εργασίες, ενώ θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε όλες τις προσπάθειες αναβάθμισης των συ-
γκοινωνιών στη Θεσσαλονίκη όπως η κατασκευή του Fly Over και η έναρξη του μετρό.
Συνεχίζουμε μαζί με έργα για τον άνθρωπο και την πόλη!
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